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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE 

E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 2º 

Secretário da Mesa Diretora desta Casa de Leis, que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a 

verificação de quórum. Com a ausência, por ora, do Vereador Rodrigo, solicito ao Exmo. Vereador 

André Fernandes, 1º Secretário da Mesa Diretora, que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a 

verificação de quórum, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

André da Farmácia, presente. Vereador Antonio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Everton Rodrigo dos Santos. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Fernando Carlos Xavier. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador Gilson Gomes Ferreira. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: 

Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador João Maioral. “Vereador 

“João Maioral”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Joel Cardoso da Luz. 

[Manifestações fora do microfone] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador José Adilson Pereira dos Santos. “Vereador “José Adílson Pereira 

dos Santos”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Lucas Vieira Agostinho. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Raí Stein Sciascio. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes. Vereador Rudinei Olívio Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Sebastião Alves Corrêa. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente! “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Sílvio César Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Presente. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Vereador Sirineu de Araújo Santos. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Ulisses Nunes Gomes. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Presente! “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Valdinei 

Pereira. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador Willian de Souza Rosa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Presente. 

Com quórum-- [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, 

com o registro da chegada do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, com todos os Vereadores 

presentes, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 15 de junho de 2021, às 15h58. Solicito ao Exmo. 

Sr. Vereador, sempre Presidente dessa Casa, Joel Cardoso da Luz, que faça a invocação a Deus. 

Aqueles que puderem, que quiserem e se sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Pai querido! Nós te agradecemos por essa tarde, Senhor, que o Senhor tem 

nos permitido estar aqui mais uma terça-feira, Pai, tratando de assuntos concernentes à melhoria do 

nosso Município. Sê com cada um dos Vereadores, é o que nós pedimos, em nome do Senhor Jesus. 

Amém! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da 

Sessão Ordinária do dia 8 de junho de 2021: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovada por toda essa Casa, sem nenhum voto contrário. Feita a aprovação da Ata 

da Sessão Ordinária anterior, passaremos, neste momento, à leitura das Correspondências recebidas 

por esta Casa de Leis, apresentadas pelos Srs. Vereadores, ou Documentos que tenham chegue à 
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informação da Câmara Municipal de Sumaré. Solicito, para isso, o 1º Secretário, Vereador André 

Fernandes, que faça a leitura dos Documentos. “1º Secretário “André da Farmácia”: Protocolo 

Geral n. 07198/2021, autoria ACIAS (Associação Comercial de Sumaré), resposta n. 1 à Moção 

149/2021. Resposta à Moção 149/2021: “Moção de Apoio para que esta Casa de Leis se manifeste, de 

forma favorável, à atuação da ACIAS (Associação Comercial, Industrial e Agropecuária de Sumaré)”; 

Projeto de Lei n. 191/2021, autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás, assunto que: “Altera o Art. 1º da 

Lei n. 5.971, de 6 de setembro de 2017 e dá outras providências”; Projeto de Lei 192/2021, autoria do 

Exmo. Vereador Sílvio Coltro, assunto que: “Autoriza a criação do Programa de Cooperação ao Sinal 

Vermelho, contra a Violência Doméstica no Município de Sumaré”; Projeto de Lei 193/2021, que: 

“Altera a redação do Parágrafo 2º do Art. 2º da Lei Municipal 6.539, de 22 de março de 2021”, autoria 

do Nobre Vereador Hélio Silva; Projeto de Lei 194/2021, que: “Torna atividades físicas como 

essenciais no Município de Sumaré”, autoria do Exmo. Vereador Digão; Projeto de Lei n. 195/2021, 

que: “Institui a Semana Municipal de Educação no Trânsito no Município de Sumaré e dá outras 

providências”, autoria do Nobre Vereador Sirineu Araújo; Projeto de Lei 196/2021, que: “Altera 

dispositivos da Lei Municipal 6.539, de 22 de março de 2021”; Projeto de Lei – perdão - Projeto de 

Decreto Legislativo n. 06/2021, que: ”Denomina de Antônio Pereira de Camargo Neto a galeria de ex-

Presidentes da Câmara Municipal de Sumaré”, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza; Projeto de 

Resolução n. 09/2021, que: “Dispõe sobre a alteração dos Arts. 62 e 75 da Resolução n. 311, de 16 de 

dezembro de 2020, Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré”, autoria do Exmo. Vereador 

Alan Leal. Sem mais, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura dos Documentos 

recebidos por esta Casa e protocolado pelos Exmos. Srs. Vereadores, venho, nesta oportunidade, 

comunicar aos Srs. Vereadores que a Presidência desta Câmara solicitou informações da BRK 

Ambiental (empresa que cuida da concessão do esgoto e da água do nosso Município), solicitamos que 

eles fizessem uma reunião com toda a Câmara Municipal de Sumaré, com todos os Vereadores, para 

que eles venham nos explicar como deve funcionar as obras do Jardim Dall'Orto, da região de Nova 

Veneza, da região do Matão e da região do Centro da Cidade. Esse documento foi expedido há umas 

Sessões anteriores e lida aqui no Plenário para que ficasse à disposição dos Parlamentares. Eu peguei 

esse documento, esmiucei ele, fiz toda a leitura, o entendimento e acompanhamos as obras. Por bem, 

como atende diversas regiões e regiões importantes, e as obras qualificadas neste Projeto, elas dizem 

respeito de toda a Cidade, teremos problemas de encerramento de água por períodos, teremos 

interdições do trânsito em alguns períodos. Nesse sentido, respeitando todos os Parlamentares dessa 

Casa, que são as lideranças mais próximas da população, solicitei à BRK que fizesse uma reunião com 

todos os Vereadores. Entendam-se: não é uma convocação, é uma reunião, de uma maneira 

participativa, ampla para a construção do entendimento deste Parlamento de como deve funcionar essa 

obra. Para quando o munícipe questionar qualquer Parlamentar, estar por dentro dessas questões e 

dessa oportunidade. Não sei se fiz bem ou mal, os Parlamentares ficam muito à disposição, não trata 

de uma convocação, mas acho que é importante o Parlamento participar. Nesse sentido, obtive resposta 

da BRK Ambiental que dia 25, no período da tarde, às 15h, todo o corpo técnico da BRK Ambiental e 

também a sua gerência, estará em reunião com a Câmara Municipal de Sumaré. Será de forma online, 

remota, nós distribuiremos o link aos Srs. Vereadores, que poderão participar da reunião com a BRK. 

O documento base para o estudo dos Parlamentares e formulação dos possíveis questionamentos, foi 

o que foi entregue para os Gabinetes dos senhores. Caso os senhores não tenham mais o documento, 

solicitem na Secretaria ou para nossa Assessoria que enviaremos, imediatamente, o documento. Vamos 

enviar, também, de forma oficial, um Ofício para o Gabinete dos senhores comunicando: dia 25 de 

junho, às 3h da tarde, para informações das obras que a BRK deve realizar no nosso Município. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Presidente, com a palavra. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Mas no dia, só vai 



3 

 

poder fazer pergunta baseada só nesse tema, ou vai ser qualquer pergunta concernente à BRK e à 

concessão no Município? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu vou pedir, Excelência, se os senhores, 

por bem entender, o objetivo da reunião é essa obra. Agora, se o senhor quiser fazer alguma pergunta, 

eu já vou avisá-los que os Vereadores poderão questionar de algum outro assunto, tá? Eu vou já vou 

pedir para eles vierem preparado para isso. Como vai estar toda a gerência, não vejo problema os 

senhores perguntarem outra situação. Algum Vereador tem alguma observação sobre esse assunto? 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: [Falha no áudio] Os 

Vereadores podem selecionar algumas imagens específicas sobre a BRK, para mostrar no dia, em vídeo 

ou não? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode, Excelência. Como nós temos um equipamento aqui 

na Câmara, o senhor só envia, por favor, a imagem antes, vamos estipular um dia antes da reunião?-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Sim. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

--Para que a técnica da Câmara possa preparar. Pode enviar, sim, vamos garantir o direito de o senhor 

mostrar as imagens. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Tá ok, obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Mais algum Vereador quer dar alguma sugestão, alguma ponderamento? “Vereador 

“José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador Pereirinha, com a palavra. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: É só 

parabenizar ao senhor por essa atitude, e se Deus assim permitir, eu quero estar aí para ajudar a 

questionar a BRK em alguns detalhes também. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Excelência! Será importante a presença do senhor e dos Nobres Edis. Bom, tratado desse 

assunto e esclarecido, faremos um Documento Oficial para todos os Gabinetes falando das regras da 

reunião, apresentando os horários e também disponibilizaremos o link no dia. Faremos a reunião, 

também, prezando pela transparência desta Casa de Leis, com transmissão pública para que a 

população possa acompanhar. É importante que essa Casa preze sempre pela transparência e pela 

participação popular. Feito as considerações iniciais dessa Sessão, solicito ao Exmo. Sr. Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, na condição de 2º Secretário, que inicie a leitura das Indicações apresentadas 

pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações n. 6225, 6226 - 

Vereador Raí do Paraíso: Indicações de limpeza e operação tapa-buraco; Indicações n. 6227 a 6233 - 

Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 6234 a 6236 - Vereador Pereirinha: 

Assuntos diversos; Indicação n. 6237 - Vereador Fernando do Posto: Recape em toda a extensão da 

Rua Sudário Rodrigues; Indicações de n. 6238 e 6239 – Vereadores Lucas Agostinho e Gilson 

Caverna: Indicações de poda de árvore e troca de lâmpadas; Indicações de n. 6240 a 6241 - Vereador 

Pereirinha, assunto: Tapa-buraco e sarjetão na Rua Cosme José Severino; Indicações de n. 6242 a 6250 

- Vereador Alan Leal: Todas as Indicações de iluminação pública; Indicação n. 6251 - Vereador Lucas 

Agostinho: Instalação de placas indicativas de nomes de ruas do bairro Jardim Bom Retiro; Indicações 

de n. 6252, 6253 - Vereador Sílvio Coltro: Indicações de substituição de lâmpada queimada na Rua 

Fernando Cândido da Silva e Rua Osasco; Indicação de n. 6254 - Vereador Digão: Poda de árvore na 

praça do Jardim Ypiranga; Indicação 6255 - Vereador Ney do Gás: Indicação para a construção de 

praça com campo de areia e instalação de academia ao ar livre em área situada na Rua Moisés de 

Oliveira; Indicação n. 6256 – Vereador Digão: Mudança na parada de ônibus em frente ao UBS do 

Jardim Ypiranga; Indicação n. 6257 - Vereador Pereirinha: Operação tapa-buraco na Rua Victório 

Formagio; Indicação n. 6258 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando limpeza de área pública na praça 

da Rua 10, Jardim Nova Esperança; Indicação n. 6259 - Vereador Alan Leal: Tapa-buraco na Rua 

Suíça, n. 262; Indicações de n. 6260 a 6270 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; 

Indicação n. 6271 - Vereador Digão: Manutenção nas faixas na área de exame de CNH, localizado 

próximo ao Cemitério; Indicações de n. 6272 a 6281 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; 

Indicação n. 6282 a 6287 - Vereador Sílvio Coltro: Indicações de operação cata-galho e conserto de 
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alambrado; Indicação n. 6288 a 6294 - Vereador André da Farmácia: Todas as Indicações são de troca 

de lâmpada; Indicação n. 6295 a 6309 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicação n. 6310 

a 6313 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 6314... a 6337 - Vereador 

Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação n. 6338 - Vereador Lucas Agostinho: Recape na 

Alameda dos Alecrins; Indicações de n. 6339 a 6345 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de 

recapeamento asfáltico; Indicação n. 6346 - Vereador Lucas Agostinho: Recape da Alameda dos Ipês; 

Indicações de n. 6347 e 6348 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recuperação asfáltica; 

Indicação n. 6349 - Vereador Lucas Agostinho: Recape na Rua 9 de julho, 166; Indicações de n. 6350... 

a 6389 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação n. 6390 e 6391 - Vereador 

Pereirinha: Indicação de tapa-buraco e manutenção de iluminação pública; Indicações de n. 6392 a 

6394 - Vereador Ulisses Gomes: Indicações de recapeamento e reparo no asfalto; Indicações de n. 

6395 a 6397 - Vereador Sílvio Coltro: Todas as Indicações de reparo na pavimentação asfáltica; 

Indicação de n. 6398(sic) a 6401 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de recape; 

Indicações de n. 6402 a 6407 - Vereador Pereirinha: Indicações diversas; Indicação 6408 - Vereador 

Tião Corrêa: Indica recapeamento nos seguintes bairros: Jardim do Trevo, Parque Ideal, Jardim 

Mineápolis e Jardim Dulce; Indicação 6409 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando retirada de entulhos 

na Rua Constância Garcia Tanner, no bairro Jardim das Palmeiras; Indicações de n. 6410 a 6422 - 

Vereador Willian Souza: Indicações de poda de árvore, redutor de velocidade, retirada de galhos e 

troca de lâmpadas; Indicação n. 6423 - Vereador Ulisses Gomes: Reparo no asfalto na Rua Joseph 

Pleasant Fenley, n. 788, 881 e 920, Campo Belo; Indicações de n. 6424 a 6427 - Vereador Gilson 

Caverna: Todas as Indicações de reparos na pavimentação asfáltica; Indicações de n. 6428 a 6435 - 

Vereador Willian Souza: Indicações de troca de lâmpadas; Indicações n. 6436 e 6437 - Vereador 

Gilson Caverna: Indicações de reparos da pavimentação asfáltica; Indicação n. 6438 - Vereador Tião 

Corrêa: Indica a operação tapa-buraco na Rua Ivanira Antônia da Silva; Indicação n. 6439 - Vereador 

Ulisses Gomes: Indicação de reparo no asfalto; Indicação n. 6440 - Vereador Pereirinha: Operação 

tapa-buraco e massa asfáltica na Rua Barejan Filho, Bairro Jardim das Orquídeas; Indicações de n. 

6441 e 6442 - Vereador Gilson Caverna: Indicações para reparos da pavimentação asfáltica; Indicações 

de n. 6443 a 6446 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de recape e retirada de entulho; Indicação 

n. 6447 - Vereador Pereirinha: Operação tapa-buraco e recapeamento com massa asfáltica na Rua 

Amália Demo Franceschini; Indicação n. 6448 - Vereador Gilson Caverna: Indicação para reparos na 

pavimentação asfáltica na Rua Joaquim de Paula Souza; Indicação n. 6449 - Vereador Rudinei Lobo: 

Viabilidade da implantação da feira noturna na região do Maria Antônia; Indicações de n. 6450 a 6452 

- Vereador Gilson Caverna: Todas as Indicações de reparo no asfalto; Indicação n. 6453 - Vereador 

Pereirinha: Redutor de velocidade e lombada na Rua João Ediberti Biondo; Indicação n. 6454 e 6455 

- Vereador Gilson Caverna: Indicação para a troca de lâmpadas e iluminação pública na Rua Alexandre 

França e na Rua Emília Giraldi Quental; Indicações de n. 6456... a 6478 - Vereador Toninho Mineiro: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 6479 a 6488 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; 

Indicação n. 6489 – Vereador Ulisses Gomes: Limpeza e manutenção na Rua Virgínio Basso; 

Indicação 6490 - Vereador Pereirinha: Providenciar pavimento com massa asfáltica em frente ao ponto 

de ônibus na Avenida Fuad Assef Maluf, 2035; Indicações de n. 6491 a 6495 - Vereador Toninho 

Mineiro: Todas as Indicações de recapeamento asfáltico; Indicações de n. 6496 a 6498 - Vereador 

Lucas Agostinho: Indicações de retirada de entulhos; Indicação n. 6499 e 6500 - Vereador Sílvio 

Coltro: Solicitando poda de árvore na Rua Antônio Denadai e Rua João Franceschini; Indicação n. 

6501 - Vereador Ulisses Gomes: Reparo no asfalto, Rua Virgínio Basso, n. 678, 747, 758 e 956, Campo 

Belo; Indicações de n. 6502 a 6504 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação n. 6505 

- Vereador Ney do Gás: Recapeamento asfáltico em toda a extensão da Rua Diva Maria da Silva Boige, 

no Parque Florely; Indicação n. 6506 - Vereador Toninho Mineiro: Recapeamento na Avenida Dom 
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Pedro I, João Paulo; Indicação n. 6507 - Vereador Ney do Gás: Recapeamento asfáltico em toda a 

extensão da Rua Olívio Lobo, no Parque Florely; Indicação n. 6508 - Vereador Tião Corrêa: Indica a 

sinalização de áreas escolares nas proximidades das escolas infantis, na Vila San Martin; Indicação n. 

6509 - Vereador Raí do Paraíso: Indica a construção do calçamento e a limpeza da área localizada 

entre as ruas Jacyra da Silveira França e Danuncio Menuzzo; Indicações de n. 6510 e 6511 - Vereador 

Lucas Agostinho: Indicações de retirada de entulho; Indicação n. 6512 - Vereador Raí do Paraíso: 

Indica a operação tapa-buraco na Rua Quatro, altura do n. 32, Parque Emília; Indicação n. 6513 - 

Vereador Lucas Agostinho: Tapa-buraco na Rua Teresina, 257; Indicação 6514 - Vereador Raí do 

Paraíso: Indica operação tapa-buraco na Avenida Rebouças, altura do n. 386; Indicação 6515 – 

Vereador Ulisses Gomes: Reparo no asfalto na Rua Virgínio Basso; Indicações de n. 6516 a 6521 - 

Vereador Raí do Paraíso: Indicações de tapa-buraco, limpeza e troca de lâmpada; Indicação n. 6522 – 

Lucas Agostinho, Vereador Lucas Agostinho: Limpeza e retirada de resíduos vegetais do Sistema de 

Lazer na Rua Campo Grande; Indicação n. 6523 - Vereador Pereirinha: Instalação de uma faixa para 

a travessia de pedestre na Marginal Assef Maluf, em frente ao semáforo, próximo aos comércios; 

Indicações de n. 6524 a 6527 - Vereador Ulisses Gomes: Indicações de sinalização vertical e 

horizontal, limpeza e manutenção de bueiro e troca de lâmpada. Sr. Presidente, foram lidas todas as 

Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura de todas as Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores, passaremos, neste momento, à recolha de assinaturas dos Srs. 

Vereadores que queiram subscrever o Regime de Urgência. Nós temos dois Pedidos de Urgência: um 

Pedido de Urgência trata-se de um Projeto de Lei do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, com a Mensagem 052/2021, que: “Altera o dispositivo da Lei Municipal 6.539, de 22 de março 

de 2021”. Este Projeto de Lei, senhores, se refere a uma Indicação do Comitê de Combate ao 

Coronavírus fazendo adequação sobre... aquela Lei que nós aprovamos, nós fizemos uma adequação 

dela semana passada referente às multas, né, que, abrindo o recurso de multa, né, para que as pessoas 

possam fazer recursos quando multada, devido à Lei de Aglomerações. E nessa, está sendo feita uma 

adequação, porque estava limitando o número de pessoas dentro das casas, das residências do 

Município. E o que acontece? O Comitê tem recebido muitas reclamações que, às vezes, tem sido, tido 

aí uma certa rigorosidade para poder atender alguns núcleos familiares. Então, existe, por exemplo, 

um terço que acontece de uma certa igreja, que acontece e aí tem os devidos distanciamentos, não está 

podendo acontecer; um culto do lar, um encontro de homens, mulheres, juventude no lar. Então, a Lei 

está fazendo uma adequação. Continua proibido: aglomerações, entretenimento e arrecadações 

financeiras (baladas, fluxos), mas retira daqui da Lei, na forma da Lei, essa proibição de número de 

pessoas de núcleos familiar. Então, é adequação necessária, acompanhado o Plano São Paulo, que foi 

aqui apresentado pelo Comitê de Combate ao Coronavírus. Pergunto qual Vereador gostaria de 

subscrever o Regime de Urgência? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem-- 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pela ordem o Vereador Joel. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: --Então, ficou melhor, então, ficou melhor. 

Presidente, pela ordem. Então, ficou melhor essa questão que a gente vai aprovar agora, na questão de 

reuniões no lar, né? É isso? [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ficou, ficou 

melhor, Presidente, porque estava limitando a dez pessoas e existem famílias enormes, né, que aí, com 

o cuidado, já estão vacinados, por exemplo, né, existem famílias que já estão vacinadas. Então, a Lei 

Municipal, ela tem que acompanhar o Plano São Paulo e também a distribuição de vacina. Com uma 

proibição como essa abre margem até para a perseguição de algumas pessoas que não têm um respeito, 

né, que não cumprem a Lei. Então, é uma adequação do Comitê. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Tá bom. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ela continua proibindo um fluxo, uma chácara, uma 

arrecadação, porém, ela não faz uma limitação tão rígida de dez pessoas dentro das casas, né? 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Tá bom. Tá bom, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
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Pergunto quem gostaria de subscrever essa Urgência, por gentileza levante a mão. Todos os 

Parlamentares, é isso? Todos os Vereadores subscrevendo, só o Vereador – Vereador Alan, o senhor 

também? O senhor também? É que... tá - Então, todos os Vereadores subscrevendo o Regime de 

Urgência, encaminha, então, para o processo de votação. O segundo Pedido de Urgência, senhores, 

nós estamos aqui na Câmara fazendo algumas adequações de departamentos, até para preservar a 

memória da Câmara Municipal, e aqui na Câmara nós não tínhamos o detalhamento de departamentos, 

né, então, não tinha nome os departamentos; e agora nós estamos fazendo uma reformulação da galeria 

de Presidentes da Câmara, que é interesse e importante manter aqui toda a respectiva homenagem 

àqueles que passaram pela Presidência. Já existe a galeria, não é uma criação nossa, mas nós estamos 

arrumando as placas, arrumando o período, né? É uma referência importante. E essa galeria, ela não 

tem nome, e das demais Câmaras a galeria de Presidente, ela tem nome. Então, viemos propor aqui, 

num Regime de Urgência, nesse sentido, um Projeto de Decreto Legislativo de n. 06/2021, da autoria 

deste Vereador, denominando de Antônio Pereira de Camargo Neto a galeria de ex-Presidentes na 

Câmara Municipal de Sumaré. É do querido Toninho Camargo, pai do nosso querido amigo e ex-

Vereador Juliano Camargo. Então, gostaria de perguntar qual Vereador gostaria de subscrever esse 

Pedido de Urgência, dessa homenagem tão importante? Todos os Vereadores. 21 Vereadores 

subscrevendo, esses são os Regimes de Urgência do dia de hoje. Pergunto se algum Vereador gostaria 

de colocar algum Projeto de Lei em Regime de Urgência? Não tendo Vereador para colocar o Projeto 

de Lei em Regime de Urgência, pergunto ao 1º Secretário, se existe Requerimento? “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não havendo 

Requerimento a ser apresentado, passaremos, neste momento, à leitura e apreciação do Plenário, das 

Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito o Exmo. Vereador André, que inicie a leitura das 

Moções. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção n. 223/2021. “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. Apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo à 

Câmara dos Deputados Federais, pela aprovação do Projeto de Lei 1.199/2021, que: “Dispõe sobre a 

destinação de valores da contribuição social do Sistema S do comércio para a aquisição de vacinas, 

insumos, bens e serviços de logística, tecnologia da informação e comunicação, comunicação social e 

publicitária, e treinamentos destinados à vacinação contra a Covid-19, e sob o protocolo de cooperação 

entre CNC e CNTC. O Projeto de Lei em questão determina a destinação de 10% dos valores 

arrecadados a títulos de contribuição social, destinados às instituições do Sistema S, do setor do 

comércio e serviço, para viabilizar a elaboração e o cumprimento de protocolo de cooperação entre a 

Confederação Nacional do Comércio de Bens, Serviços e Turismo (CNC), e a Confederação Nacional 

dos Trabalhadores no Comércio (CNTC), para a imunização coletiva contra a Covid-19, da 

integralidade dos representados por essas entidades. O projeto prevê que a administração dos recursos 

e a operacionalização destes processos de imunização coletiva serão realizadas pelas referidas 

Confederações, a fim de atender, especificamente, os integrantes da atividade empresarial e respectivos 

trabalhadores do setor do comércio. De acordo com o autor do Projeto, o Exmo. Sr. Deputado Federal 

Luiz Carlos Motta, o cenário de retração econômica, agravada pela pandemia, exige uma imunização 

célere e universal. E esta proposição, caso aprovada, promoverá sem custos adicionais alternativas de 

designação de recursos do Sistema S para a ampliação da vacina em massa do nosso país. Na 

justificativa do Projeto, o Deputado esclarece que o isolamento social, além de não se caracterizar 

como medida resolutiva definitiva para o problema, vem acarretando impactos vultosos na economia, 

impedindo o desenvolvimento do setor produtivo e o pleno desempenho das atividades laborais, o que, 

por sua vez, fomenta crises nas relações de trabalho, aumentando os índices de desemprego e, portanto, 

implicando em uma intensificação de quadros de miséria e vulnerabilidade. Tal contexto, além dos 

graves prejuízos sociais, se desdobram na necessidade do Estado em instituir políticas assistenciais, 

tais como o pagamento do auxílio emergencial. Por fim, o autor elucida que essas são medidas 
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paliativas, desprovidas de continuidade no que diz respeito à manutenção da economia e dos empregos 

a longo prazo, e que oneram o Estado de maneira substancial, agravando o desequilíbrio das finanças 

públicas. Em consideração a estes problemas, a vacinação se constitui principal ferramenta para acabar 

com a crise econômica e sanitária ocasionada pela Covid-19, sendo imprescindível e urgente a 

viabilização de medidas que permitam a imunização de maior número de pessoas num menor espaço 

de tempo, a fim de evitar o aumento do contágio, o colapso do Sistema de Saúde, e o agravamento da 

crise econômica e trabalhista, decorrentes da pandemia. Esclareço que a proposição, objeto de nosso 

apelo, não cria qualquer novo encargo nem ao setor produtivo, nem ao Estado, uma vez que o montante 

é utilizado para a aquisição dos insumos e a operacionalização dos procedimentos para a imunização 

é proveniente de contribuição social já existente, destinada a finalidades que encapam a saúde e a 

segurança do trabalho, em conformidade com a problemática referência à crise provocada pela Covid-

19. O Projeto aqui tratado, de acordo com o site oficial da Câmara dos Deputados, encontra-se 

tramitação, aguardando o despacho do Presidente da Casa. Sendo assim, nos termos regimentais, 

solicito que conste na Ata dos trabalhos, a presente Moção de Apelo à Câmara dos Deputados Federais 

pela aprovação do Projeto de Lei Federal 1.199/2021 e que dessa deliberação seja dada ciência, por 

Ofício, ao Exmo. Deputado Federal Arthur Lira (Presidente da Câmara dos Deputados Federais) e ao 

Deputado Luiz Carlos Motta, ambos endereçados ao Palácio do Congresso Nacional, na Praça dos Três 

Poderes, em Brasília, Distrito Federal, CEP: 70160-900. Sala das Sessões, 10 de junho de 2021. Exmo. 

Vereador Sílvio César Coltro”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 223/2021, de autoria 

do Exmo. Vereador Sílvio César Coltro, está em discussão. Declaro encerrada a discussão, está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Declaro encerrada a 

votação, está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador André, que siga fazendo a 

leitura das Moções. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré. Temos a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis, a presente Moção 

de Congratulação ao Dia Mundial da Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa. 15 de junho 

é o Dia Mundial de Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa, 15 de junho é o dia em que o 

Ministério dos Direitos Humanos celebra a conscientização da violência contra a pessoa idosa. A data 

foi declarada pela Organização das Nações Unidas (ONU) e a Rede Internacional de Prevenção à 

Violência a Pessoas Idosas. Uma vez alguém disse que o homem, antes e acima de tudo, é um ser 

temporal com início, meio e fim, e envelhecer faz parte do processo. Como sociedade, é nosso dever 

garantir que essa etapa transcorra de forma saudável, tranquila e com dignidade para todas e todos. No 

entanto, muitas vezes, essa fase da vida é marcada por violências, abusos e agressões que podem 

ocorrer de diversas maneiras por causa dos danos irreparáveis. Para educar as novas gerações sobre o 

tema, foi criado o Dia Mundial de Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa. A data 

celebrada é 15 de julho, foi instituída pela Organização das Nações Unidas (a ONU) e pela Rede 

Internacional de Prevenção à Violência à Pessoa Idosa, em 2006. Desde então, os trabalhos de 

conscientização são intensificados a cada ano. No Brasil, a Constituição e o Estatuto do Idoso 

asseguram os direitos dessa população. Segundo a Lei: “É dever de todas e todos, garantir a integridade 

física e psicológica da pessoa idosa. Nenhum idoso será objeto de qualquer tipo de negligência, 

crueldade ou opressão, e todo atentado aos seus direitos, por ação ou omissão, será punido”, diz um 

trecho do Estatuto. Mas afinal, quem é considerado idoso? A resposta é simples: Qualquer pessoa 

acima de 60 anos. De acordo com o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística, o IBGE, cerca de 

28 milhões de brasileiras e brasileiros se encaixam nesse grupo, totalizando 13% da população. 

Conforme uma projeção feita em 2018, essa porcentagem tende a dobrar nas próximas décadas, o que 

reforça a importância da criação de políticas públicas e promoção de qualidade de vida. É importante 

que profissionais, familiares, cuidadoras e cuidadores, vizinhas e vizinhos, fiquem atentadas – 

atentados - a qualquer sinal de violência, já que ainda que constantes, as agressões podem não deixar 
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marcas visíveis. Para a Coordenadora do Núcleo da Cidadania e Direitos Humanos, a NUCIDH, Dra. 

Mariana Gonzaga Amorim, a atuação em conjunto é muito valorosa: “Em suma, a Legislação protege 

a integridade da pessoa idosa contra qualquer tipo de violência e maus-tratos, mas só terá efetividade 

a partir da mobilização de toda a sociedade em prol dessa parcela da população”, diz. Por meio do 

NUCIDH, a Defensoria Pública do Estado do Paraná atua, principalmente, na garantia ao direito de 

acesso gratuito e prioritário ao transporte; já na área civil, são ajuizadas ações referentes à direito a 

medicamentos, contra planos de saúde e familiares que praticam violência, além de outras. Tipos de 

violência. As agressões contra a pessoa idosa podem ser tipificadas, como: violência física, mediante 

a arranhões, beliscões, tapas, socos e afins; negligência, como a privação de medicamentos, descuido 

de higiene e abandono; violência sexual, caracterizada pelo uso da força para praticar atos sexuais; 

patrimonial, que consiste no uso não consentido de recursos financeiros e bens; e psicólogos, que 

correspondem a agressões verbais, menosprezo e discriminações. A autoagressão e autonegligência 

também são consideradas formas de violência: quando a idosa ou idoso se priva de cuidados básicos e 

ameaça a própria vida ou saúde, por exemplo, é necessário buscar ajuda. Denuncie! Através do Disque 

100, as denúncias de violência contra idosos podem ser feitas pelo Disque 100, que funciona, 

diretamente, 24 horas por dia, incluindo sábados, domingos e feriados. As ligações podem ser feitas 

de todo o Brasil, por meio de discagem gratuita, de qualquer terminal telefônico, fixo ou móvel 

(celular), bastando discar “100”. No Brasil, conforme o Estatuto do Idoso, Lei 10.741, a violência 

contra idosos é crime, portanto, não deve ser encarada como algo normal. Em Sumaré, temos a 

Instituição Caluz que, em setembro de 2010, em função da alta demanda, Caluz passou a atender 

também idosos em situação de abandono, negligência familiar e maus-tratos. Com isso, foi criada a 

unidade II da Instituição. Esta é a primeira Instituição de atendimento de longa permanência para 

idosos, registrada no Conselho Municipal do Idoso no Município. Sendo assim, proponho a esta Casa 

Legislativa a presente Moção à homenageada, a Caluz (Caminho de Luz), que vem prestando ótimo 

atendimento aos idosos de nossa Cidade. Após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida 

Moção de Congratulação, ao Dia Mundial de Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa, 

enviando cópia ao homenageado para a Rua Ceará, n. 330 e 352, Nova Veneza, Sumaré, São Paulo, 

13177-160, com os nossos cumprimentos. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da 

presente Moção, da presente, nos termos regimentais. Sala das Sessões, 8 de junho de 2021. Exmo. 

Vereador Alan Leal”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação ao Dia Mundial 

de Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa, de n. 224/2021, de autoria do Exmo. Sr. 

Vereador Alan Leal, está em discussão. Não havendo oradores, declaro encerrada a discussão. A 

Moção está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Declaro 

encerrada a votação, está aprovada por todos os Vereadores presentes nesta Sessão. Solicito ao Exmo. 

Vereador André, que faça a leitura da próxima Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Temos a honra e satisfação de apresentar a Egrégia 

Casa de Leis, a presente Moção de Apelo a Delegada Seccional de Americana, Dra. Martha Rocha. 

Chega ao conhecimento desse Vereador da Casa, que na Cidade de Sumaré, a partir do dia 14 de junho 

de 2021, ocorreu uma grande mudança nas seis Delegacias do Município, mudança que afeta o 

munícipe e deixa vulnerável os funcionários cedidos pela Prefeitura Municipal de Sumaré. Na data do 

dia 10 de junho de 2021, todos os investigadores que atuam nos seis Distritos Policiais passará a se 

concentrar na Delegacia do Município, que fica situada na área central de Sumaré. A medida está 

prevista em Portaria da Delegada Seccional de Americana, Dra. Martha Rocha, publicada no Diário 

Oficial Termos da Resolução SSP 171/86, com redação alterada pela Resolução SSP 87/87. Com a 

mudança, a Delegada considera que a apuração terá mais resultados se todos os investigadores forem 

concentrados em uma única Delegacia. Com a mudança nos Distritos Policiais, os estabelecimentos 

de atendimento público ficarão vulneráveis; com a medida, o Distrito ficará somente o Escrivão e o 
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Delegado de Polícia, dependendo da escala do plantão policial. Os Distritos poderão trabalhar somente 

com os funcionários cedidos pela Prefeitura Municipal de Sumaré. A concentração de flagrantes em 

uma única Delegacia poderá afetar o atendimento ao público. A Cidade, com extensão de 153 

quilômetros quadrados e conta com, aproximadamente – perdão - 282.441 habitantes no último Censo, 

o atendimento de seis Delegacias em um único espaço. Essa mudança, em termos de segurança à 

população e seus Servidores, creio que deixará os mesmos vulneráveis. Sinto informar que o Município 

só tem a perder, poderíamos estar nos preocupando em melhoria no atendimento, aumento no efetivo 

da Polícia Civil, buscar meios de melhorar os trabalhos dos nossos Policiais Civis, que fazem de tudo 

para dar o seu melhor, mesmo com a situação precária que se encontra diariamente. Após ouvido o 

Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Apelo à Delegada da Seccional de Americana, 

Martha Rocha, enviando cópia para a Avenida Brasil, 104, Centro da Cidade de Americana, CEP: 

13179-180. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do presente, nos termos regimentais. 

Sala das Sessões, 15 de junho de 2021. Exmo. Vereador Alan [Falha no áudio]”. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção de Apelo à Delegada Seccional de Americana, Dra. Martha Rocha, de n. 

225/2021, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Alan Leal, está em discussão. Declaro encerrada a 

discussão. Não tendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Declaro encerrada a votação, está aprovada por todos os Vereadores presentes nesta 

Sessão. Nenhum voto contrário. Solicito... Solicito ao Exmo. Vereador André, que faça a leitura da 

próxima Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis, a presente Moção 

de Congratulação para Luiza Vadillo Andrade, pela premiação científica em Luxemburgo, na Europa. 

Aos 18 anos, a sumareense Luiza Vadillo Andrade surpreendeu a Comunidade Científica de 

Luxemburgo, país europeu de 613,8 mil habitantes. A brasileira desenvolveu uma pesquisa sobre a 

bactéria Escherichia coli, que pode contribuir para o combate de diarreias e infecções graves, 

sobretudo, o país em desenvolvimento, onde há maiores riscos de contaminação. A descoberta rendeu 

à estudante o prêmio Jonk Fuerscher, conferido a jovens cientistas luxemburguenses, um convite para 

representar o Grão-ducado em uma exposição científica na França, além de destaque na imprensa 

europeia. Luiza deixou Sumaré em dezembro de 2016, com 14 anos de idade, para acompanhar o pai, 

que atua nas áreas de tecnologia e inovação. Com isso, trocou o Brasil pela Europa em função de uma 

oportunidade de trabalho. Além disso, ela é ex-aluna dos colégios Network e Méson e está concluindo 

o Ensino Médio no Lycée Michel Lucius, escola internacional que segue o sistema de Cambridge. Foi 

em sua nova escola que Luiza encontrou o objeto de sua pesquisa, a Escherichia coli, bactéria 

encontrada, normalmente, nos intestinos humanos, onde ajuda na digestão. Ela é eliminada 

naturalmente pelas fezes. Porém, algumas cepas podem causar diarreia, principalmente, em crianças. 

A contaminação ocorre por meio da ingestão de alimentos ou água. A bactéria pode ser evitada com a 

higienização ou cozimento de carnes, frutas, legumes e adoção de medidas de higiene. No trabalho “A 

resistência bacteriana à ampicilina e a taxa de crescimento da Escherichia coli”, Luiza usou ampicilina 

para descobrir se a resistência aos antibióticos pode influenciar a forma como as bactérias se adaptam 

a diferentes temperaturas: -25°C, 35°C e 15°C. O resultado foi que as bactérias que foram expostas 

aos antibióticos tiveram uma taxa de crescimento mais alta em todas as temperaturas em comparação 

com as bactérias que não foram expostas, implicando que elas tiveram uma adaptação melhor. 

Portanto, por este grande feito, que poderá contribuir para o combate a diarreias e infecções graves, 

requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação para Luiza Vadillo Andrade. Sala das Sessões, 15 de junho de 2021. Nobre Vereador 

André da Farmácia”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação para Luiza Vadillo 

Andrade, pela premiação científica em Luxemburgo, na Europa, de n. 226/2021, de autoria do Exmo. 

Vereador André da Farmácia, está em discussão. Não tendo oradores, declaro encerrada a discussão e 
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coloco em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Declaro 

encerrada a votação, está aprovada por todos os Vereadores desta Casa, sem nenhum voto contrário. 

Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 2º Secretário da Mesa Diretora, que inicie a 

leitura das Moções. Continue, na verdade. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 

227/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e grata satisfação de 

apresentar a presente Moção de Congratulação a toda comunidade nipônica de Sumaré, pela 

comemoração dos 113 anos do início da imigração japonesa no Brasil. A imigração japonesa no Brasil 

tem como marco inicial a chegada do navio Kasato Maru, em Santos, no dia 18 de junho de 1908. Do 

Porto de Kobe a embarcação trouxe, numa viagem de 52 dias, os 781 primeiros imigrantes vinculados 

ao Acordo Imigratório estabelecido entre Brasil e Japão, além de 12 passageiros independentes. 

Embora o Japão tenha enviado oficialmente seus primeiros imigrantes ao Brasil em 1908, estes não 

foram os primeiros japoneses a pisar em solo brasileiro. Existem registros de quatro tripulantes de uma 

embarcação que naufragou na costa japonesa em 1803, cujos sobreviventes foram salvos por um navio 

de guerra russo que, mesmo não podendo desviar-se de sua rota, levou-os em sua viagem. No retorno, 

a embarcação aportou, para conserto, na atual Florianópolis. Ali, os quatro japoneses fizeram registros 

importantes da vida da população local e da produção agrícola da época. A primeira visita oficial para 

se buscar um acordo diplomático e comercial ocorreu em 1880. Todos sabemos que, no decorrer da 

história do Brasil, nipo-brasileiros têm contribuído de forma valiosa para o desenvolvimento de nossa 

nação, o que nos desperta nobres sentimentos de admiração e confiança. E não tem sido diferente em 

nossa Sumaré, privilegiada por contar com uma comunidade nipônica numerosa, que sempre 

contribuiu, até os dias de hoje, para o desenvolvimento social, econômico e cultural da nossa Cidade. 

Faz-se oportuno o direcionamento de nosso gesto de congratulação à Associação Nipo-Brasileira de 

Sumaré, associação civil sem fins lucrativos, que tem como objetivo preservar e divulgar a cultura 

japonesa em nosso Município. Fundada em 4 de setembro de 1991, esta entidade, presidida atualmente 

pelo Dr. Paulo Hideaki Taniguti, merece nosso reconhecimento por sua legitimidade e relevância na 

representação de toda a comunidade nipônica de Sumaré. Registramos, assim, nossas congratulações 

por representarem um diferencial muito positivo em nossa comunidade, sendo um exemplo para todos 

os demais, por sua dedicação ao trabalho, às pessoas e por contribuir no enriquecimento de nossa 

cultura com a difusão de seus valores e princípios, todos muito respeitáveis. Sendo assim, proponho a 

esta Casa de Leis a prestação da presente homenagem a toda comunidade nipônica de Sumaré, bem 

como à Associação Nipo-Brasileira de Sumaré – São Paulo, solicitando que seja transmitido o inteiro 

teor desta Moção à entidade homenageada, representada por seu Presidente, Dr. Paulo Hideaki 

Taniguti, endereçado à Avenida Saudade, 1499, Parque Florença, em Sumaré, CEP 13171-320. Sem 

mais para o momento, aguarda-se a aprovação do presente nos termos regimentais. Sala das Sessões, 

15 de junho de 2021. Sílvio César Coltro, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de 

n. 227/2021, de autoria do Exmo. Vereador Silvio Cesar Coltro, de congratulação a toda a comunidade 

nipônica de Sumaré, está em discussão. Não havendo oradores, declaro encerrada a discussão, coloco 

a Moção em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Declaro 

encerrada a votação, está aprovada por todos os Vereadores presentes nessa Sessão. Solicito ao Exmo. 

Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Moção n. 228/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho 

a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção De Congratulação 

para Cinthia Ongaro Monteiro de Barros pela iniciativa inédita no Estado de São Paulo ao vencer a 

eleição nacional para o Conselho de Arquitetura e Urbanismo, com uma chapa formada inteiramente 

por mulheres. Nascida em 18 de maio de 1981 na cidade de Campinas, Cinthia é Arquiteta e Urbanista 

formada pela Unicamp e especializada em restauro pela Universidade Católica de Santos. Filha de 

Wilson José da Silva Monteiro de Barros, médico, que veio jovem do Rio de Janeiro para Sumaré, e 
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Terezinha Ongaro Monteiro de Barros, bibliotecária, aposentada da Prefeitura de Sumaré e Presidente 

da SHD (Sociedade Humana Despertar), entidade em que Cinthia atua desde os 12 anos, como 

voluntária. A arquiteta cresceu no centro de Sumaré brincando nos jardins da Prefeitura, em frente à 

casa dos avós maternos, de onde guarda muitas recordações. Cinthia passou por escolas que deixaram 

ótimas lembranças: Sabidinho, na infância; Anchieta e Franceschini, no Ensino Fundamental; e 

Colégio Méson, no Ensino Médio. Sempre aplicada, tinha o sonho de entrar na universidade pública 

e, aos 20 anos, passou no vestibular da USP São Carlos e Unicamp. A vontade de permanecer próxima 

à família a fez escolher cursar a Faculdade de Arquitetura e Urbanismo da Unicamp. Era 2001 e por 

longos 6 anos se dedicou aos estudos dos sonhos, sendo uma das únicas da turma que se interessava 

pela carreira pública, planejando urbano e Habitação de Interesse Social. Sempre teve como premissa 

retribuir à sociedade com a valorosa formação na universidade pública. Após a finalização do curso, 

fez pós-graduação em restauro, pela Universidade Católica de Santos e, cinco anos após formada, 

começou a carreira como arquiteta municipal na Secretaria de Planejamento Urbano de Sumaré, 

participando de Conselhos Municipais, diversas Comissões, elaboração de Plano Diretor, projetos 

arquitetônicos de praças, etc.. Em 2020, durante o período eleitoral, também aconteciam as eleições 

para o Conselho de Arquitetura e Urbanismo nacionalmente e, em uma iniciativa inédita no Estado de 

São Paulo, Cinthia se reuniu com uma chapa formada somente por mulheres na tentativa de transformar 

a representatividade do CAU/SP, majoritariamente masculino, em um Conselho que representasse a 

realidade na profissão, que conta com 63% de mulheres. Com muito empenho e união por um objetivo 

comum das mulheres arquitetas das mais diversas crenças, etnias, classes e posicionamentos políticos, 

formaram a Chapa 1 da CAU: Mais Plural. Graças a esta iniciativa, pela primeira vez o Estado de São 

Paulo tem um Conselho que nos representa em parcela proporcional ao número de arquitetas no Estado. 

Passada a euforia do sucesso e de todo esforço, foi aberto um processo seletivo para a coordenação das 

10 regionais do Estado de São Paulo ao qual Cinthia se candidatou para a vaga da Regional Campinas, 

que conta com mais de 7.200 arquitetos ativos em 72 municípios, e, em abril de 2021, a poucos meses 

de completar 10 anos na Prefeitura de Sumaré, assumiu como coordenadora do escritório 

descentralizado do CAU São Paulo em Campinas. Portanto, Sr. Presidente, pela iniciativa inédita no 

Estado de São Paulo, ao vencer a eleição nacional para o Conselho de Arquitetura e Urbanismo, com 

uma chapa formada inteiramente por mulheres, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, 

que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para a Cinthia Ongaro Monteiro de Barros. 

Sala das Sessões, 15 de junho de 2021. Willian Souza, Vereador Presidente”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção, de n. 228/2021, de Congratulação para Cinthia Ongaro Monteiro de Barros, está 

em discussão. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: 

Primeiramente, eu quero parabenizar o Vereador Presidente Willian Souza pela belíssima Moção, é 

uma Moção que vem de encontro à realidade do que representa essa arquiteta hoje no nosso Município, 

pela luta dela, pela dedicação que ela sempre teve. Conheço, conheço os pais dela, o Dr. Wilson, a 

Terezinha, são uma família que sempre trabalhou dedicada no nosso Município. Então, parabenizo 

pela Moção e peço autorização para assinar a referida Moção. Parabéns pelo conteúdo da Moção, 

Presidente. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, 

Srs. Vereadores. Sr. Presidente, eu quero parabenizar pela belíssima Moção, essa Moção é uma Moção 

de grande relevância, né, homenagear a Cinthia, é uma pessoa que a gente conhece há algum tempo, 

né? E eu tive a oportunidade de acompanhar o trabalho da Cinthia, eu conheço a Cinthia desde, acho 

que ela estava ainda estudando e ela conseguiu, estava até imaginando aqui, foi uma bela escolha, né? 

Ela… qualquer uma das duas que ela escolhesse, era boa, mas ela conseguiu escolher ficar na Unicamp 

e cursar pela Unicamp o seu curso. A Cinthia, eu conheço o trabalho dela, pude acompanhar de perto, 
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é uma pessoa muito dedicada ao seu trabalho [Falha no áudio], a sua gestão, né? Ela leva muito a 

sério a gestão pública, acredito eu, nesse sentido, eu quero parabenizar a Cinthia por essa batalha, essa 

nova batalha, essa nova empreitada que ela está, vai enfrentar, mas ela tem toda a capacidade e todo o 

conhecimento, para poder fazer um belo trabalho, eu sei que a Cinthia esforça muito no trabalho que 

ela presta, no trabalho que ela faz, uma dedicação muito grande! Então, nesse sentido, eu quero 

parabenizar você, a V. Exa., por essa Moção, por essa belíssima Moção, e parabenizar a Cinthia, a sua 

família, né? A Cinthia é uma pessoa que ela tem um respeito muito grande da nossa Cidade, pelo 

trabalho sério que ela faz e que ela presta à nossa Cidade. E agora, ela vai conseguir prestar um 

trabalho, não só para a Cidade, para toda a região pelo seu conhecimento. Então, parabéns, Cinthia! 

Parabéns, Presidente! Muito obrigado! Essa Moção, ela é de grande relevância. Obrigado, Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Eu quero aqui agradecer o 

Vereador João Maioral, meu amigo, Vereador, Parlamentar aqui conosco; Vereador Ulisses, agradecê-

lo também pelo carinho das palavras e por acrescentarem a essa Moção de tamanha relevância. A 

Cinthia Ongaro Monteiro de Barros, nascida em Campinas, formada em arquitetura e urbanismo pela 

Unicamp; tem especialização em restauro pela Universidade Católica de Santos; é filha do querido 

José da Silva Monteiro de Barros e Terezinha Ongaro Monteiro de Barros. Em Sumaré, ela estudou na 

escola Sabidinho de infância, Anchieta e Franceschini. Nós queremos aqui, também, parabenizar, de 

uma maneira muito especial a Cinthia, por a última eleição que aconteceu no Conselho de Arquitetura, 

no CAU. Conforme citado aqui no ponto, nós temos aqui a formação importante da Cinthia em toda a 

nossa Cidade e o CAU, que é o Conselho de Arquitetura e Urbanismo, traz uma representatividade 

para as famílias da Cidade de Sumaré de uma forma muito ímpar: primeiro, que a Cinthia, como 

Servidora Municipal, sempre nos deu um bom exemplo do seu caráter, da sua personalidade e da sua 

formação acadêmica, a qual ensinou toda a Cidade de Sumaré um trabalho muito sério. Acho que boa 

parte dos Parlamentares, ou daqueles que já fazem parte de lutas na Cidade há muito tempo, já sentou 

um pouquinho para aprender com a Cinthia sobre arquitetura e sobre urbanismo. É incrível a 

capacidade e o conhecimento técnico que a Cinthia tem sobre toda a nossa Cidade de Sumaré. Agora, 

Srs. Vereadores, sobretudo, é importante dizer que a Cinthia fez parte de uma chapa com 63% de 

mulheres a compondo e que – 100% de mulheres compondo, desculpa – o que, no CAU, tinha uma 

discussão muito masculina da força, né? Os homens sempre participando e ganhando a diretoria. E 

agora elas venceram com uma chapa de 100% de mulheres fazendo a vitória dessa chapa ser possível 

pelo CAU. Nesse sentido, senhores, eu quero apresentar a esta Casa de Leis uma Moção de 

Congratulação à Cinthia e fazer o reconhecimento público da sua participação na história da nossa 

Cidade, da sua participação de ir para um Conselho tão importante, e, também, de dedicar toda a sua 

vida nesse trabalho tão importante. Urbanismo e arquitetura é um plano principal para discutir o 

crescimento de uma Cidade, a sua geografia, os seus espaços urbanos, e a Cinthia já colaborou com 

formação do Plano Diretor da nossa Cidade, com discussões de regularizações fundiárias, 

regularizações urbanas, rurais, a vinda de loteamentos de toda… O planejamento que ela fez dentro da 

Secretaria de Planejamento da nossa Cidade. Concursada e nos traz muito orgulho de termos nos 

quadros profissionais da nossa Cidade, agora a Cinthia cumprirá um novo caminhar e novos voos a 

qual foi eleita para cumprir. E esta Casa, nessa tarde, faz o reconhecimento público da Cinthia, de uma 

Servidora Pública Municipal que nos orgulha; uma arquiteta competente e comprometida, que tem a 

sua carreira designada a isso! Além de tudo, nas suas horas vagas - se é que consegue - Cinthia dedica 

a sua vida para fazer o social: ela faz projetos importantes para toda a região do Picerno e para a 

Cidade, e, também, ajuda muito no Instituto coordenado pela sua mãe, a Terezinha. Deixo aqui as 

congratulações a todas as pessoas da família da Cinthia, que, com certeza, se tornam orgulhosas deste 

momento ímpar e dizer que a Cidade de Sumaré, através do Parlamento, após a aprovação dessa 

Moção, também faz um reconhecimento público e notório de que a Cinthia é um orgulho para a nossa 
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Cidade e que nós desejamos boa sorte em sua caminhada, vida longa, sucesso e comprometimento com 

a vida pública urbanística e de um crescimento ordenado, norteado pela arquitetura séria e 

comprometida com toda a Cidade, que isso é muito importante. Então, deixo aqui o parabéns e um 

desejo de boa sorte a todas essas pessoas, em especial à Cinthia Ongaro Monteiro de Barros, que é 

parte dessa chapa vencedora do CAU. Coloco, ainda, em discussão a Moção. Não havendo mais 

oradores, coloco... declaro encerrada a discussão, coloco em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Declaro encerrada a votação, está aprovada por toda esta Casa. 

Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura da última Moção desta Sessão. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 229/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação em apresentar esta Moção de Aplausos e 

Congratulações à sumareense Efigênia Matias Alcântara Feitoza. Esta cearense arretada, Efigênia 

Matias, como é conhecida, nasceu em Assaré e há 36 anos, em busca de uma vida melhor, escolheu 

Sumaré para vir morar, trabalhar, estudar, e aqui também constituiu sua família. Efigênia, casada há 

32 anos, é mãe da linda Thamires Alcântara Feitoza, e filha do Sr. Francisco Dias de Alcântara e de 

Da. Francisca Matias de Alcântara. Moradora do Jardim São Francisco, Efigênia nunca esqueceu de 

suas origens e sempre faz questão de destacar a cultura cearense, seja por meio da música, dos trajes 

típicos ou pela culinária. Uma de suas grandes paixões e motivo de muita admiração, nossa 

homenageada é fã de Antônio Gonçalves da Silva, mais conhecido como Patativa do Assaré: 

assareense, nascido em 5 de março de 1990(sic), falecido em 8 de julho de 2002, que foi um poeta 

popular, compositor, cantor e improvisador brasileiro. Uma das principais figuras da música nordestina 

do século XX. Embora distante de sua terra, mas para manter suas tradições, hábitos e toda a cultura 

cearense, Efigênia Matias promove em Sumaré a Festa Nordestina e Encontro Assareenses e Amigos, 

que está em sua 9ª edição. Ela sempre faz questão de destacar que a festa, realizada anualmente, é uma 

forma de seus familiares e de todos os nordestinos que vivem aqui em Sumaré se reconectarem, além 

de mostrar para a comunidade local um pouco desta cultura: proporcionar encontros, fortalecer as 

amizades entre os próprios cidadãos e cidadãs do Nordeste do país às suas raízes, além de promover e 

disseminar estas tradições. Efigênia Matias e sua família estão entre os mais de cinco milhões de 

nordestinos vindos para o Estado de São Paulo, segundo o IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e 

Estatística), desde que a migração começou, ainda no final do século XIX. Esse movimento foi 

impulsionado pelo processo de industrialização paulista, na segunda metade do século XX. Sobre os 

homens, conta-se que fugiam das condições climáticas e, com o suor do trabalho, lubrificaram as 

engrenagens da máquina paulistana. No entanto, essa parte da história é um pequeno contorno 

desenhado pelo imaginário sudestino (cuja ambição não dá conta das peculiaridades de nove Estados 

brasileiros, e, com isso, tratam todos somente como “nordestinos”). E as mulheres que chegaram à 

maior capital da América Latina? Onde estão e que legado deixaram? Podemos dizer que elas seguem 

fazendo o mesmo: construindo a Cidade. Nossa homenageada é uma destas mulheres, que com sua 

coragem e determinação, junto com seus familiares e amigos, membros de sua equipe: José Luiz 

Feitosa, Thamires Matias Alcântara Feitoza, Delcio Fernandes Santos, Antônia Matias Barbosa e 

Maria Gildaria Oliveira, seguem mostrando à população sumareense toda a força deste povo que sofre 

tantos preconceitos, principalmente pelas regiões Sul e Sudeste e que, vez ou outra, “líderes” políticos 

surgem com adjetivos e termos pejorativos contra esta parte do povo brasileiro. Assim sendo, Sr. 

Presidente, como representante da população sumareense, quero expressar minha mais profunda 

gratidão a esta cidadã sumareense: Efigênia Matias, pela importância de sua missão em promover e 

divulgar a cultura nordestina para que todos possam conhecer as dimensões sociais, materiais e 

culturais do Nordeste, para opinar, valorizar, preservar e difundir a cultura nordestina; demonstrar a 

importância das manifestações culturais; valorizar e também preservar a linguagem como expressão 

cultural; desenvolver atitudes de respeito e solidariedade com a cultura; popularizar a culinária 
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nordestina; apresentar e divulgar artistas nordestinos regionais e preservar Patativa do Assaré como 

patrimônio cultural brasileiro. Diante do exposto é que a Festa Nordestina e Encontro dos Assareenses 

e Amigos se tornou Lei em 2019, e passou a fazer parte do Calendário Oficial de Eventos de Sumaré, 

visando contribuir para ampliar o recurso cultural nordestino em sua diversidade. Sem mais para o 

momento, aguarda-se a aprovação do presente nos termos regimentais. Sala das Sessões, 15 de junho 

de 2021. Vereador Ulisses Gomes”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção, de n. 229/2021, de 

Aplausos e Congratulação à sumareense Efigênia Matias Alcântara Feitoza, de autoria do Exmo. 

Vereador Ulisses Gomes, está em discussão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Pela ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu queria comentar, em poucas palavras, 

mas em primeiro lugar eu queria pedir o voto dos Nobres Vereadores nessa Moção. Essa Moção, a 

gente fez ela para uma pessoa, que é a Efigênia Matias, é uma pessoa que realiza o os eventos em prol 

dos nossos queridos nordestinos, e nesses eventos ela divulga muito bem a questão cultural, a questão 

culinária, né, típico do Nordeste, e das pessoas que se encontram na nossa região. Então, ela é uma 

pessoa muito guerreira, ela está indo para a 9ª festa já, de divulgação de toda a cultura nordestina aqui 

na nossa Cidade e região. Então, nesse sentido, eu quero pedir o apoio e o voto dos Nobres Vereadores 

nessa Moção e dizer aos Nobres Vereadores que essa [Falha no áudio] é muito importante, que resgata 

um pouco a história dessa comunidade. Então, nesse sentido, eu quero pedir o apoio e o voto dos 

Nobres Vereadores e dizer: muito obrigado Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Primeiramente, eu quero parabenizar o Ulisses, né, o Nobre Vereador, 

pela Moção, e falar da Efigênia Matias é uma honra, é muito satisfatório estar falando dessa pessoa, a 

conheço, né? Já frequentei as festas que ela faz aqui na nossa Cidade, está de parabéns! É isso que tem 

que ser feito: representar a nossa cultura nordestina, o nosso povo, né? Que é um povo sofrido, é um 

povo trabalhador, é um povo honesto, né? E a gente, dentro disso, só parabenizar e pedir para 

subscrever a Moção com o Nobre Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: A Moção 

está à disposição de todos, de toda a Casa, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

continua em discussão. Eu quero parabenizar o Vereador Ulisses pela apresentação da Moção, V. Exa. 

sempre acompanhando de perto os trabalhos realizados pela querida Efigênia. E parabenizar a 

Efigênia, que nós temos um grande carinho, respeitada por todos nós, que mantém a cultura nordestina 

sempre viva na nossa Cidade e que trabalha, incansavelmente, para fazer essa defesa e manter uma 

cultura tão importante. Eu, como sou filho de cearense, fico muito feliz com todo esse trabalho e 

dedicação que é feito pela querida Efigênia. Um trabalho importantíssimo! Parabenizo V. Exa., 

Vereador Ulisses, por escrever tão bem a Moção, e nas linhas da Moção já deixar muito evidente todo 

o respeito e consideração que nós temos pela Efigênia e por todo o coletivo que mantém a Cidade de 

Sumaré com os seus nordestinos, que vieram para cá para poder construir, com muita luta e dedicação, 

fazem isso no dia a dia. Efigênia, nosso respeito, nossa consideração, nossa admiração e faço de cada 

letra da Moção escrita pelo grande amigo e Vereador Ulisses, as minhas palavras! E peço, assim, 

permissão para subscrever a Moção. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: É uma honra, Presidente, 

você subscrever a Moção, assim como o Vereador, Nobre Vereador Sirineu Araújo. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Muito obrigado. A Moção continua em discussão. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“João Maioral”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Eu quero parabenizar ao Vereador Ulisses pela 

belíssima Moção, pelo conteúdo da Moção, uma pessoa homenageada que realmente merece, pela luta, 

pelo trabalho e pelo que ela representa desse povo nordestino. E peço, também, a você, Ulisses, a 

autorização para assinar a referida Moção. Parabéns pela Moção! “Vereador “Fernando Carlos 
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Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Eu quero, também, 

parabenizar o nosso Nobre Vereador Ulisses e dizer que conheci a Efigênia no posto de saúde, e é uma 

pessoa, né, assim, representa a classe nordestina, e também peço permissão para poder estar 

subscrevendo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais 

oradores, eu declaro encerrada a discussão. E coloco em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Declaro encerrada a votação, está aprovada por toda esta Casa, sem 

nenhum voto contrário. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Eu quero agradecer os Nobres Vereadores por ter… por votar unanimemente essa 

Moção, e dizer a toda a Casa e aos Vereadores que falaram e que pediram, e os outros, também, que 

não falaram, mas a Moção está à disposição de toda a Casa, se quiser subscrever, está à disposição. 

Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Encerrada a leitura e a apreciação do 

Plenário das Moções, eu pergunto se algum Vereador gostaria de se inscrever no Expediente. Algum 

Vereador gostaria de se inscrever no Expediente? Não havendo Vereador-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: 

Por um bom andamento da Sessão, poderíamos passar direto na Ordem do Dia? [Ininteligível]. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pedido de V. Exa. é regimental, eu consulto ao 

Plenário: os favoráveis à passagem direta para a Ordem do Dia permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Todos os votos favoráveis, está autorizada a passagem direta para a Ordem do Dia. 

Não tendo inscrito no Expediente, declaro encerrado o Expediente às 17h18! Solicito ao Exmo. Sr. 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a chamada dos Srs. Vereadores para verificação de 

Quórum. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador André da Farmácia. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando 

Carlos Xavier”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Gilson Caverna. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira 

dos Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, presente. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Sílvio Coltro. >> [VER. SÍLVIO COUTO] Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Sirineu Araújo. [Manifestações fora do microfone] “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses Gomes. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente. “2º 



16 

 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: E Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Presente. Com quórum suficiente para reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão Ordinária do 

dia 15 de junho de 2021, às 17h20. Temos dois Pedidos de Urgência: o primeiro Pedido de Urgência 

está assinado por 21 Vereadores. Nesse sentido, solicito ao Exmo. Vereador André, na condição de 1º 

Secretário da Mesa Diretora, que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 

de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento interno dessa Casa, 

requereremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 196/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo de Castro 

Ruzza Dalben, Mensagem 52/2021, que: “Altera Dispositivos de Lei Municipal 6.539 de 22 de março 

de 2021’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a 

matéria. Sala das Sessões, 15 de junho de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do 

Requerimento de Urgência na íntegra e subscrito o Pedido de Urgência por 21 Parlamentares, eu coloco 

o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Requerimento de Urgência. Neste momento, farei a coleta dos Pareceres 

das Comissões. Comissão de Justiça e Redação e Redação Final. Vereador Hélio, o seu Parecer, por 

gentileza. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, 

Cultura, Lazer e Turismo. Vereador Sebastião, o Parecer de V. Exa. “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Fernando do Posto. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Ulisses Nunes Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e Redação, 

Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Cultura, Lazer e Turismo e Redação Final, todos 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 196/2021, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 052/2021, que: “Altera os Dispositivos 

da Lei Municipal 6.539 de 22 de março de 2021”. Declaro encerrada a discussão por não ter oradores. 

Sendo assim, eu coloco em votação: os favoráveis ao Projeto de Lei 126 – 196/2021 – permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 

196/2021 por 20 votos favoráveis. Segundo Pedido de Urgência. Solicito ao Secretário que faça a 

leitura, na íntegra, do Pedido de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo 

06/2021, autoria do Vereador Willian Souza, que: ‘Denomina de Antônio de Pereira Camargo Neto a 

galeria de ex-Presidentes da Câmara Municipal de Sumaré’. O pedido de Pedido de Urgência da 

matéria fundamenta se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 15 de junho 

de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência está assinado por 21 

Parlamentares, número Regimental à sua apresentação. Eu coloco em votação o Requerimento de 

Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Nenhum voto contrário, 

está aprovado pelos 20 Parlamentares. Farei, neste momento, a coleta das assinaturas das Comissões. 

Comissão de Justiça e Redação e Redação Final, Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador André Fernandes. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto de Decreto Legislativo n. 

06/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, que: “Denomina de Antônio Pereira de Camargo Neto 

a galeria de ex-Presidentes da Câmara Municipal de Sumaré”, está em discussão. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, eu gostaria de 

parabenizar V. Exa. pela sensibilidade em homenagear uma pessoa tão idônea como o Sr. Antônio. E 

gostaria de ver se seria possível ser coautor com o senhor nesse Projeto de Decreto Legislativo, pela 

tamanha importância e relevância que ele tem na Cidade de Sumaré: sendo Vereador por três 

Legislaturas, Presidente da Câmara, já foi Vice-Prefeito da Cidade, eu achei de extrema importância, 

se for possível, não sei se é. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. Exa. e de todos os 

demais Vereadores que quiserem subscrever, está aberto a toda Casa para que possam assinar o Projeto 

de Decreto Legislativo. Pergunto se mais algum Vereador gostaria de fazer o uso da palavra. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, eu quero parabenizar V. Exa. 

por essa propositura e dizer que eu tenho interesse de assinar, né? Se é aberto a toda Casa, eu tenho 

interesse nessa propositura, porque o nosso companheiro, amigo, né, Juliano Camargo, que é amigo 

nosso, né? E o pai dele, o Toninho, né, que foi uma pessoa muito importante na nossa Cidade, né, foi 

Vereador, uma pessoa que teve um trabalho brilhante na nossa Cidade, acho que, né, foi muito cedo, 

deixou nós muito cedo demais. Então, nesse sentido, eu acho, te parabenizo, viu? A V. Exa. por ter 

tido essa... preparado, né, esse Projeto, e dado esse nome a essa pessoa, que é uma pessoa de muita 

importância! E o Juliano Camargo é amigo nosso, né? Já foi Vice-Prefeito nosso, junto com o nosso 

Partido, então é uma pessoa muito amiga. E toda a família, né? O Juliano Camargo, os seus irmãos, 

né, e toda a sua família... Então, eu quero parabenizar V. Exa., Presidente, por essa propositura e 

parabenizar o amigo Juliano Camargo, né, por estar junto com a gente nessa caminhada, sempre esteve 

junto com nós nessa caminhada. Parabéns, Presidente! Muito obrigado! “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel; em seguida, do Vereador Maioral. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns, Presidente, pelo projeto de Decreto Legislativo, e 

também gostaria de estar subscrevendo com V. Exa. esse Projeto, Presidente, de grande importância 

do nosso finado Toninho Camargo. E parabéns ao Juliano e toda a família. Deus abençoe! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador João Maioral, com a palavra V. Exa. “Vereador “João 

Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, primeiramente, eu quero parabenizá-lo pelo Projeto, pelo 

Decreto Legislativo aí, de estar homenageando o saudoso Toninho Camargo. É uma pessoa digna de 

estar recebendo essa homenagem, muito digna, quer dizer, a família toda é muito digna dessa 

homenagem. Eu tive o prazer e a honra de ser Vereador com o saudoso Toninho Camargo, também 

com o filho, o Juliano Camargo, que foram exemplo na Câmara Municipal. O Toninho sempre uma 

pessoa combatente, que trabalhou seriamente na Câmara, foi Vice-Prefeito; e o Juliano Camargo, 

também, que a gente se conhece, antes de... ao longo dos anos, a gente acabou tendo uma grande 

[Ininteligível], uma grande amizade, por grande… Ele é um cara de muita seriedade, muito respeito à 

população, quer dizer, é um cara que deixou história na cidade, quer dizer, foi Vice-Prefeito e é uma 

pessoa que sempre esteve junto ao lado daqui, do melhor para o nosso Município. Então, Parabéns 

pelo Decreto Legislativo e, como o senhor deixou espaço para todos assinarem, eu também gostaria 

de poder assinar o referido Decreto Legislativo. Obrigado! “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas Agostinho? Quem mais pediu? O Vereador Antônio dos Reis? Foi? Depois o Vereador Antônio 

dos Reis, depois o Vereador Rudinei, depois o Vereador Tião. Tá bom? Vereador Lucas, com a palavra 

V. Exa. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, como o senhor deixou aberto a toda a 
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Casa aí, seria uma honra assinar junto esse Decreto. Pai do Toninho Camargo, né? Pai do nosso amigo, 

do ex-Vice-Prefeito, ex-Vereador dessa Casa, o Juliano é uma pessoa maravilhosa, então, seria uma 

honra poder estar assinando esse Decreto Legislativo junto com o senhor. E queria te dar os parabéns 

por esse Projeto e que Deus abençoe o senhor e o nosso amigo, ex-Vice-Prefeito e ex-Vereador dessa 

Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Antônio dos Reis Zamarchi com a palavra. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores a gente fica de certa forma 

emocionado de falar sobre o Toninho Camargo, porque não era... praticamente mais do que um amigo, 

né? Nós era como um irmão, nós dois. Era difícil você ver o Toninho Camargo de um lado e o Toninho 

Mineiro não estava junto, nós andava junto no final de semana, tinha um relacionamento muito forte, 

não saia da casa dele, da Dona Sueli, uma família, bem como se eu fosse uma família. E, inclusive, 

naquela oportunidade, no dia do acidente dele, naquele dia, por uma ironia do destino, eu não fui junto 

com ele, nós íamos se encontrar lá que eu tinha que passar em um outro compromisso, e ele foi pela 

avenida, na entrada da Cidade, né? Passar ali [Falha no áudio] da Amizade, obviamente, não teria 

acontecido o acidente ou... Mas tudo é predestinado por Deus, né? O João Maioral sabe da ligação 

nossa junto, inclusive o Toninho ia ser candidato a Prefeito, eu estava fazendo um trabalho para ele 

nesse sentido, e foi a maior dificuldade na época, a Dona Sueli não concordava com a situação, para 

mim convencer o Juliano a ser candidato a Vereador, assumir no lugar do pai dele. E fui uma pessoa 

que conseguiu, naquela época, convencer ela para ser Vereador e o Juliano teve o privilégio de ser um 

dos Vereadores, o segundo mais votado, com 1.402 votos (eu acabei sendo o primeiro, na época), 

provavelmente se o Toninho fosse Vereador, eu não seria o primeiro porque o nosso trabalho… ele 

tinha uma experiência muito mais forte do que a minha. Mas é uma pessoa que eu não tenho o que 

falar. Então, quero parabenizar, Sr. Presidente, por essa iniciativa. Parabéns mesmo, muito merecida! 

O Toninho tinha um caráter de pessoa fora de série (e não dizendo só porque ele e eu nós somos 

amigos) graças a Deus, essa Câmara [Ininteligível] muitas pessoas de caráter, que o povo vai sabendo, 

mas o Toninho era assim: uma pessoa muito ligada da gente, que a gente sempre... Até com o meu 

filho, o meu filho mais velho que estava lá: “O senhor chorou no dia, como se fosse parente que tivesse 

morrido”, realmente o Toninho merece, é merecedor disso. O senhor foi muito feliz nessa apresentação 

desse Decreto Legislativo. Então, eu quero mais uma vez firmar aqui o compromisso de parabenizar o 

senhor por esse Decreto Legislativo e já que o senhor colocou à disposição, gostaria e muito mesmo 

assinar, também, com V. Exa. esse Decreto Legislativo. E que Deus abençoe toda a família do Toninho 

Camargo que, realmente, é merecedora, a família [Ininteligível]. E o Toninho, não precisa nem falar. 

É só, muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a palavra o Vereador 

Sebastião Corrêa, é isso? Ou é o Rudinei? É o Vereador Rudinei! Vereador Rudinei com a palavra V. 

Exa. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, eu quero parabenizá-lo pela ideia do Decreto, 

eu acho que é mais do que merecida. Eu não tive a oportunidade de conhecer o Toninho, mas aqui na 

região que eu moro, o pessoal gostava muito dele, para quem não sabe aí ele foi um dos Diretores da 

Villares, que é na antiga Eletrometal, ele era um cara de que tinha um coração muito grande, o meu 

sogro trabalhou com ele, o meu sogro fala até hoje dele. Foi um crime do destino ter tirado o Toninho 

dos caminhos de Sumaré, porque ele, sendo um político, como foi dito aí já, e um bom gestor, um bom 

diretor, eu tenho certeza que ele não escaparia de ser um Prefeito, mais um Prefeito que marcaria a 

história da nossa Cidade. Então, fica aqui o meu voto favorável, já, peço para subscrever o Projeto, e 

pelo filho que ele tem, não precisa falar nada pelo pai que ele foi. Então, o Toninho Mineiro, o Toninho 

Camargo, que foi Vereador com o Toninho Mineiro lá atrás, que foi com o Sr. João Maioral, nada mais 

momentâneo do que eles falarem que viveram com ele no dia a dia na Câmara, assim como a gente 

vive com o senhor. E o senhor está - vida longa para o senhor! - o senhor está nos mesmos caminhos 

que o Toninho Camargo fez: fazendo história na Cidade de Sumaré. Vida longa ao senhor! E que 

descanse em paz ele, onde ele estiver, mas será sempre lembrado por aqueles que estiveram do lado 
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dele. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Parabéns, Presidente, pelo projeto! Mais do que merecedor com o Toninho Camargo, 

né? Pelo que ele fez por Sumaré, né? E tinha muito a se fazer, também, né, mas Deus quis assim, mas 

tem o filho dele que também ajudou muito Sumaré como Vereador, como Vice-Prefeito, e ele é um 

grande amigo da gente, uma pessoa muito educada, uma pessoa excelente! Parabéns, gostaria de 

subscrever também. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás, “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Sr. Presidente, primeiramente eu quero parabenizar a V. Exa. pelo Projeto, não, 

como o Rudinei falou, eu também não conheci o saudoso Toninho Camargo, mas a gente escuta falar 

muito bem dele e toda a família pela honestidade e pelo caráter, né? E gostaria de solicitar a V. Exa. 

que, se possível, subscrevê-lo também. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O projeto de 

Decreto Legislativo continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes, depois do Rodrigo Digão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, eu quero 

aqui agradecer que o senhor deixou já o Projeto aí aberto para os Vereadores poderem assinar junto, 

parabéns pelo excelente Projeto de Decreto Legislativo. Eu tive a honra de conhecer o Sr. Toninho 

Camargo, sim, foi Vereador em 1993 junto com o meu pai, Dorival Gomes. O meu pai conta muito a 

história do Vereador Toninho Camargo, do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro), 

da época deles, o então Vereador da época, também, Antônio Dirceu Dalben (nosso Deputado), 

também da época aí, vários Vereadores que já passaram por esta Casa e conta que era uma Câmara 

batalhadeira, trabalhadeira, lutava pelo povo, tinha várias enquetes aí que eles só faltavam aí sair no 

cacete, vamos assim dizer, mas tudo em prol de um Município melhor, em prol da nossa Cidade de 

Sumaré. Conheci criança, na época eu acho que com 13, 14 anos, o então Vereador Toninho Camargo, 

e tenho a honra, também, de parabenizar o filho, Juliano Camargo, que foi autoridade também neste 

Município, e a família Camargo é só deixar os parabéns e o tempo dele foi curto, mas o tempo que 

passou por aqui, deixou história. É isso que precisamos deixar e nos espelhar também nas nossas vidas. 

Obrigado, Sr. Presidente, é isso! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Rodrigo Digão com a 

palavra. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, público que 

nos assiste, primeiro eu quero parabenizar o Presidente Willian por mais essa atitude que ele tem, de 

lembrar das pessoas que marcaram época na nossa Cidade. Semana passada fizemos, também na 

Sessão, a votação de homenagem a um ex-Vereador que nos deixou há pouco tempo, e o Presidente 

sempre lembrando das ilustres figuras que marcaram época na nossa Cidade. Eu tive o prazer de 

conhecer ainda jovem, que nem o Rodrigo que me antecedeu, o Vereador que nos antecedeu aí disse, 

o Toninho Camargo, sim. Eu não conheço o Juliano ainda, a gente sabe quem que é um ou outro aí 

pelos corredores, mas o legado que o Toninho deixou, de um político que sempre marcou história na 

nossa Cidade, e do filho, que também nos ajudou muito aqui, é motivo de nos orgulhar, né? São pessoas 

que realmente passaram pela Cidade e hoje é lembrado pelo Presidente com muito carinho e pode tem 

certeza que aonde ele está, ele está muito feliz pela homenagem e a família também. Muito obrigado, 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Projeto de Decreto Legislativo continua em 

discussão. [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Quero aqui parabenizar o senhor mais uma vez, 

Presidente, por esse Decreto, né, bem oportuno, e costumo, né, a gente às vezes ouvir, que pelo fruto 

se conhece a árvore. Como os Nobres aí já disseram, que eu também não tive a oportunidade de 

conhecer pessoalmente o Sr. Toninho Camargo, mas pelo filho, pelo Juliano, né, a gente sabe qual 

seria a pessoa, com toda certeza. Eu quero dar os parabéns ao senhor, né, por esse Decreto, e pedir 
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para poder estar subscrevendo. Parabéns, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: O projeto de-

- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero parabenizar aí o Presidente, né, pelo Decreto; e eu gostaria, 

também, de estar me inscrevendo junto aí com os Nobres Vereadores. Muito obrigado, Presidente. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, 

eu quero parabeniza-lo pelo seu ato e pedir autorização para subscrever também. Toninho Camargo, 

realmente, foi uma pessoa que marcou muito na Cidade; assim como o seu filho, Juliano, que foi 

Vereador, foi Vice-Prefeito, que é um grande amigo, que é uma pessoa que tem uma estima muito 

grande pela nossa Cidade e que, se Deus quiser, no futuro ainda vamos vê-lo novamente pela nossa 

Cidade. Um abraço. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo! “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Sr. Presidente, eu quero informar para o senhor aí, que aqui onde eu moro, a semana 

inteira está oscilando a energia, ontem acabou umas cinco vezes no período da manhã; e agora acabou, 

eu estou no escuro aqui, tá? Mas eu estou presente na Sessão. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] O importante é que V. 

Exa. está presente aqui conosco, viu? “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Tá, obrigado! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Imagina, obrigado o senhor. Vereador - quem pediu questão de ordem? 

– Vereador Fernando do-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Fernando do Posto, com a palavra. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Eu quero também pedir permissão para estar subscrevendo 

e dizer que eu conheci o Toninho Camargo, junto com o Toninho Mineiro, eu tenho uma irmã 

deficiente auditiva e, na época, o Toninho, os dois Toninho deu uma atenção para os pais dos filhos 

deficientes, né, no Bandeirantes, lá na casa Dona Terezinha. Então, uma pessoa dessa fez história na 

nossa Cidade. Então, eu peço permissão para estar subscrevendo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Projeto de Decreto Legislativo 06/2021, continua... em discussão. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Raí Stein. V. Exa. está 

com a palavra. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Queria parabenizar você pelo Projeto e pedir para 

assinar juntamente com o senhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer, também, a 

assinatura de V. Exa. Continua em discussão o Projeto de Decreto Legislativo. Com a palavra, 

Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Sr. Presidente, quero 

parabenizá-lo aí pela ideia, como sempre, de muita relevância o Decreto. E eu não tive a oportunidade 

de conviver com o pai, mas eu tive a oportunidade, o prazer e a honra de conviver com o Juliano. O 

que falar dele depois de tudo que foi dito? Eu o conheço como uma pessoa de caráter, íntegra, de uma 

postura tranquila, que nos deixou tranquilo de estar sempre com ele, e até hoje a minha sogra tem uma 

camiseta dele lá quando Vereador. É uma pessoa que deixou um legado interessante e admirável. 

Então, parabéns aí, peço autorização para subscrever, junto com V. Exa., e mandar as minhas estimas 

ao Nobre. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Projeto de Decreto 

Legislativo continua em discussão. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, às vezes, a minha última fala foi um pouco incisiva, 

é que eu me baseei no último Decreto Legislativo do Vereador Ronaldo, e quando eu vi o Decreto 

baseado para o Sr. Antônio Camargo Neto, que tem uma história muito bonita aqui na nossa Cidade, 

por isso que eu pedi para ser coautor. De forma alguma, eu quis passar a carroça na frente dos bois, tá 

bom? Mas eu agradeço ao senhor por ter aberto a toda a Casa, para a gente estar subscrevendo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Tranquilo, Excelência! Consegui entender perfeitamente que V. Exa. 
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também abriu aí uma oportunidade para que pudéssemos fazer uma manifestação coletiva do 

Parlamento. Entendi, perfeitamente, a sempre humildade de V. Exa., ao fazer os pedidos pertinentes 

na Sessão Legislativa. Continua em discussão o Projeto de Decreto Legislativo. Senhores, eu quero... 

Vereador Hélio, com a palavra. [Risos]. [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Fica à vontade, Excelência. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu deixei com que todos falassem, porque eu sabia que todos 

iam querer falar nesse Projeto de Decreto do senhor. Então, eu queria aqui parabenizá-lo, tá, pelo 

Projeto de Decreto Legislativo, e também queria aqui parabenizar o senhor por estar lembrando dos 

nomes de muitas das pessoas que fizeram história no Município de Sumaré. E tenho certeza também 

que o senhor irá fazer história. Um grande abraço e obrigado! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Está profetizando, Vereador Hélio. “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] Eu quero agradecer o 

carinho dos meus amigos e Vereadores, eu tenho muito respeito pelos senhores, alguns que chegaram 

nessa Legislatura, né, e outros que estão conosco desde a outra Legislatura, mas dizer que tenho muito 

respeito e muito carinho. Podemos divergir nas questões, algumas vezes, comentários e política, mas 

é muito grande o respeito. Vereador Rudinei aqui fez uma, aliás, o Vereador, acho que caiu a conexão 

dele, né? Ele está lá no... teve uma queda de energia lá, daqui a pouco ele deve voltar para a Ordem do 

Dia, deve ter procurado um lugar. Mas agradecer aqui os comentários que os senhores fizeram à minha 

pessoa, por proporcionar a essa Casa, esse Projeto de Decreto Legislativo. Em nome do Vereador 

Hélio, meu amigo, morador do mesmo bairro que eu, eu saúdo e cumprimento todos os demais que 

fizeram citações ao meu nome, por essa propositura que nós tivemos. E Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi, fiquei muito, prestando atenção no seu comentário, vi que o senhor falou com o coração 

sobre o querido Toninho Camargo, e isso ficou gravado nos Anais dessa Casa e percebi o quanto o 

senhor somou aqui nos comentários. Então, eu quero, através da fala de V. Exa., que conviveu com o 

Vereador Toninho Camargo (querido Toninho Camargo) e fez os comentários aqui pessoal, né, dá para 

perceber. O Vereador Antônio dos Reis Zamarchi é combativo em suas opiniões, é incisivo, mas tem 

momentos que ele usa o coração para dizer e esse foi um dos momentos. Então, eu quero aproveitar e, 

publicamente, aqui parabenizá-lo por sempre ter essa diferenciação, como o parabenizei semana 

passada, quando o senhor votou um projeto do Prefeito e mostrou as contas do Prefeito, o senhor 

mostrou uma grandeza de poder fazer um debate de alto nível, e isso é muito importante. Vereador 

João Maioral e o Vereador Toninho foram os que conviveram dentro do Parlamento, né, com o querido 

Toninho Camargo. Então, a fala dos senhores avaliza aquilo que nós vamos utilizar aqui do Projeto de 

Decreto Legislativo. Mas é um momento importante, faz um tempo que eu já tenho estudado essa 

questão e eu sou uma pessoa que defendo muito a história e, principalmente, aqueles que colaboraram 

para o crescimento histórico da nossa Cidade. Tirar as pessoas da história, ignorá-las ou apagá-las, ou 

tirar os seus feitos não é importante e nem respeitoso no Estado Democrático de Direito. É por isso 

que sempre tento fazer o reconhecimento público e não cabe às pessoas desmerecê-lo. E, nesse sentido, 

é com muita honra que assino, como primeiro autor (e agora subscrito por toda a Casa, pelo que me 

parece) esse Projeto de Decreto Legislativo. O querido Toninho Camargo era formado em economia 

pela PUC de Campinas; trabalhou como funcionário na empresa Eletrometal, como disse o meu amigo 

e irmão Rudinei Lobo, e foi, chegou a ocupar durante 30 anos o cargo ali dentro da empresa de Gerente 

Financeiro, né? Entre os 30 anos que ele exerceu a função, chegou a ocupar o cargo de Gerente 

Financeiro. Foi Vereador nesta Casa de Leis em três Legislaturas: na quinta, de 1970 a 1972; na sexta, 

de 1973 a 1976; e na décima Legislatura, de 1993 a 1996. Ocupou Vice-Prefeito dessa Cidade no 

período de 1977 a 1982; e de Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, em 1973. Além disso, 

presidiu o Instituto de Promoção ao Menor de Sumaré. Em sua homenagem, a Prefeitura de Sumaré, 

por meio da Lei Municipal 2.931 de 7 de novembro de 1996, denominou de Avenida Vereador Antônio 

Pereira de Camargo Neto, a antiga Avenida Eletrometal. O seu legado progressista, a sua visão de 
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futuro e a sua sensibilidade fizeram de Antônio Pereira de Camargo Neto um político admirado por 

todos, haja visto nos comentários que antecedeu à minha fala. A fim de homenageá-lo e de manter viva 

a sua memória, o seu legado e a sua história, aliás, brilhante político em nossa Cidade! Em vida prestou 

grandes serviços a toda a Cidade de Sumaré e deixou o seu legado... como homem público. 

Conclamamos a todos os Nobres Vereadores, em nome da história e da honra de Antônio Pereira de 

Camargo, querido Toninho de Camargo, que possamos aprovar o presente Projeto de Decreto 

Legislativo e eternizar o nome de Toninho Camargo na galeria de Presidentes da Câmara Municipal 

de Sumaré: corredor histórico, com todos os Presidentes e que levará o seu nome. Essa homenagem a 

faço também em sua memória e em nome do meu querido amigo, Juliano Camargo, a qual tenho 

respeito, apreço, consideração e que, com certeza, assiste essa Sessão, e que deixo aqui a minha 

homenagem ao Juliano Camargo e a toda a tua família nesse momento histórico da nossa Cidade. O 

Juliano tem uma conduta ilibada, um caráter admirável, uma conduta respeitosa na vida pública. 

Quando Vereador, combateu, firmemente, tudo aquilo que era necessário e defendeu como os passos 

do seu pai, a integração e, respeitosamente, agiu na política da nossa Cidade. No entanto, pavimentando 

a história do seu pai e continuando o bom legado, Juliano foi Vice-Prefeito da nossa Cidade, a qual fez 

um trabalho espetacular, unindo todas as classes políticas, independentes de Partidos, religiões e cores, 

é difícil encontrar dentro de qualquer debate alguém que faça críticas a Juliano Camargo, pela sua 

história e compromisso com a querida Cidade de Sumaré. Deixo, aqui, o meu respeito, inenarrável, 

pelo Juliano Camargo, a qual chamo de amigo, e deixo aqui a toda a família Camargo por aprovação 

desse Projeto de Decreto Legislativo, se assim os Parlamentares fizerem, agora em diante. Parabéns à 

família Camargo, por ter tido, na passagem da terra, o querido Antônio Pereira de Camargo, o Toninho 

Camargo; e que de onde ele esteja, esteja se sentindo honrado e a sua história viva em nossa querida 

Cidade, e que a Câmara Municipal tenha o privilégio de ter o seu nome gravado na história da Cidade, 

na Galeria de Presidente. Pergunto se algum Vereador gostaria mais de fazer o uso da palavra. Não 

tendo mais oradores, declaro encerrada a discussão e coloco, agora, neste momento, em votação: os 

favoráveis... permaneçam como estão e os contrários se manifestem. Está aprovado o Projeto de 

Decreto Legislativo 06/2021, que: “Denomina de Antônio Pereira de Camargo Neto a Galeria de 

ex-Presidentes da Câmara Municipal de Sumaré”, por 21 votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

Está aprovado, por unanimidade. Quero transmitir aos Srs. Vereadores um recado do querido Juliano 

Camargo, que disse que está honrado com a votação e com cada palavra proferida pelos Parlamentares. 

Ele externa um abraço solidário e amigo a todos e diz que tem gratidão por toda essa Casa de Leis. É 

o recado do ex-vice-Prefeito dessa Cidade, Juliano Camargo, que eu transmito aos Srs. Vereadores. 

Projeto de Lei. Ordem do Dia. Projeto de Lei n. 21/2021, assunto: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

uso de roupas de proteção pelos frentistas, em postos de abastecimento de combustível, no âmbito do 

Município de Sumaré”, autor Vereador Willian Souza. É o Item 1 da Ordem do Dia. Comissão de 

Justiça e Redação e Redação Final: Parecer Favorável; Comissão de Educação, Saúde e Assistência 

Social, Cultura e Lazer e Turismo: Parecer Favorável; A Comissão de Segurança Pública não emitiu o 

Parecer sobre o Projeto. Nesse sentido, pelo Art. 92 do Regimento Interno desta Casa, quero fazer o 

uso aqui da atribuição pelo Inciso II, será designado um Relator Especial, independente do número de 

Comissões que deixaram de encaminhar o Parecer. Então, pelo Art. 92 e pela ausência do Parecer da 

Comissão de Segurança Pública, eu faço do uso das atribuições e quero nomear como Relator, para 

conceder Parecer, o Vereador Alan dos Santos Leal. Como advogado, foi Subprefeito e também já 

exerceu o cargo de assessoria de Deputado Estadual e Federal, quero atribuir à V. Exa., neste momento, 

a atribuição de dar Parecer como Relator Especial. Neste momento, eu suspendo a Sessão por três 

minutos, para que o Vereador Alan possa entender o Projeto e emitir o seu Parecer. Nesse sentido, ou 

caso V. Exa. não queira dar o Parecer agora, o senhor pode pedir o prazo regimental de cinco dias para 

emitir o Parecer. Lembrando os Vereadores: que esse caso acontece, segundo o Regimento Interno, 
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quando excede o prazo da Comissão, volta à Presidência da Câmara e a Presidência pode colocar na 

Ordem do Dia, sem o Parecer, e emitir um Relator Especial. É uma das primeiras vezes que acontece, 

mas as Comissões não podem deixar de dar Parecer. Sendo assim, a Presidência utiliza da Relatoria 

Especial. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, quem são os da Comissão de Segurança? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Valdir de Oliveira, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi e Vereador Rodrigo Dorival Gomes. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Está suspensa a Sessão por três minutos para Parecer do Projeto. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a chamada dos Srs. 

Vereadores para a verificação de quórum. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan 

Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André da Farmácia”: Presente! “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Fernando do Posto. Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente! 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João 

Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente! 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, presente. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio Coltro. “2º 

Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-

Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Presente. Com o quórum suficiente para a reabertura 

dessa Sessão, declaro reaberta às 18h04. Consulto ao Vereador Alan, na condição de Relator Especial 

do Projeto de Lei 21/2021, se precisa do tempo designado pelo prazo improrrogável Regimento Interno 

de cinco dias, ou deseja dar o parecer nesse momento. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, eu não preciso do prazo e o meu voto é Favorável ao Projeto. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Considerando o Parecer Favorável do Relator Especial e das demais Comissões: de Justiça e 

Redação, Educação e Saúde e Redação Final, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 21/2021, que: 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de roupas de proteção pelos frentistas, em postos de 

abastecimento de combustíveis, no âmbito do Município de Sumaré”, está em discussão. Declaro 

encerrada a discussão, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Um voto contrário do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi... declaro encerrada a 

votação! Um voto contrário e os demais votos favoráveis. Está aprovado por 19 votos favoráveis e um 
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voto contrário, o Projeto de Lei 21/2021. Segundo item-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: A 

justificativa de voto, Presidente. Primeiro, quanto à questão da Comissão, eu não presido a Comissão, 

né? O Presidente não convidou, eu não emiti o Parecer. E o meu voto contrário é com base no Art. 22, 

Inciso I da Constituição Federal. A matéria, essa matéria embora sendo muito importante de dar 

segurança aos nossos funcionários dos postos de gasolina, mas ela fere os princípios, uma vez que ela 

se trata de uma matéria privativa da União. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Item 2 da Ordem do 

Dia. Projeto de Lei n. 170/2021: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de os estabelecimentos veterinários, 

de comércio de produtos para animais afixarem cartazes de incentivo à doação responsável de animais 

e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres das Comissões. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis 

do Projeto de Lei 170/2021, eu coloco o Projeto de Lei em discussão. Não havendo oradores, está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Com todos os votos 

favoráveis, está aprovado o Projeto de Lei 170/2021. Item 3º da Ordem do Dia. Projeto de Lei 

171/2021: “Institui a Semana Municipal do Vôlei no Município de Sumaré e dá outras providências”. 

Autor Vereador Valdir de Oliveira. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis das Comissões, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei 171/2021, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira. Não havendo oradores, 

declaro encerrada a discussão, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Declaro encerrada a votação, está aprovado o Projeto de Lei por todos os Vereadores: 

20 votos favoráveis, nenhum voto contrário. Pergunto se algum Vereador gostaria de se inscrever na 

Explicação Pessoal. Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pela ordem, vamos inscrever – só um 

minutinho, Vereadores -, Vereador Gilson Caverna quer se inscrever; Vereador Lucas Agostinho quer 

se inscrever. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sim, senhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Algum Vereador mais gostaria de se inscrever? Vereador André Fernandes quer se inscrever; Vereador 

Ulisses Gomes quer se inscrever. Mais algum Vereador quer se inscrever? Lembrar os Vereadores, 

que até - são quatro inscritos - até o Vereador André Fernandes, depois se algum Vereador mais quiser 

se inscrever, eu vou abrindo as inscrições aqui, tá bom? Então, se após o Vereador, enquanto o 

Vereador André Fernandes estiver falando (que é o penúltimo dos inscritos), algum Vereador mais 

pode se inscrever; quando o último for falar, aí eu declaro encerrada a votação. Então, fiquem atentos 

aí a essa inscrição. Vamos lá? Vereador Gilson Caverna tem tempo regimental para o uso da 

Explicação Pessoal, lembrando ao Vereador que é como se estivesse na Tribuna da Câmara Municipal. 

Fique à vontade, Excelência. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, eu quero relatar: eu 

não consegui, a hora que o senhor, do Decreto do senhor, eu não consegui ativar o meu microfone 

aqui. Eu não poderia deixar de dar o parabéns à família Camargo e o Toninho Camargo, que trabalhou 

com a minha esposa, inclusive, a minha esposa foi telefonista dele lá na Eletrometal. Então, eu estou 

relatando; e também agradecer o Juliano Camargo, que é um grande parceiro, um grande amigo meu, 

e ainda mais, hein, que é do meu Partido. Então, eu agradeço a todos aí, e ao senhor também. Muito 

obrigado aí por eu poder relatar isso aí. Está bom, Presidente? Obrigado! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Inscrito e considerado na Explicação Pessoal, Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu quero fazer a inscrição também. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: O Vereador Alan está inscrito também. O segundo a se inscrever é 
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o Vereador Lucas Agostinho. Com a palavra, V. Exa., tem tempo regimental, lembrando ao Vereador: 

como se estivesse na Tribuna da Câmara. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Boa noite, 

Presidente, boa noite Nobres Vereadores. Presidente, é com muita satisfação e indignação que recebi 

uma resposta do Ofício n. 38, que a Secretaria de Saúde me encaminhou no dia 14/04. Satisfação pela 

notícia que será construído uma UPA na região do Maria Antônia e que dará um local de trabalho 

digno a todos os Servidores do atual PA do Maria Antônia. Apesar da satisfação, essa não é uma 

novidade, haja visto que é fruto do excelente trabalho desempenhado pelo nosso Deputado Dirceu 

Dalben, trabalho que esse tem sido essencial e diferencial ao Governo no nosso Prefeito Luiz Dalben; 

e já deixo aqui os meus parabéns ao nosso Deputado e ao Prefeito pelo trabalho que vem conduzindo 

na nossa Cidade. Contudo, é com grande indignação a situação a qual encontra a Unidade em questão. 

No dia em que estive visitando o PA, em plena pandemia, o consultório médico onde o clínico geral 

atende a todos os pacientes, estava sem torneira no lavatório para lavar as mãos. Situação que, a qual 

eu tenho certeza de que não é de conhecimento do nosso Prefeito Luiz Dalben, pois trabalhando como 

ele está, conhecendo ele, eu tenho certeza que ele não aceita, em hipótese alguma, uma situação dessa. 

Pois bem. Ao receber a resposta do Ofício, voltei até a Unidade para averiguar as ações tomadas e, 

apesar de ficar feliz por já estar andando alguns reparos, muito me espanta estar começando o reparo 

com a pintura nas paredes. Não é preciso ter um diploma de engenharia civil, assim como eu, para 

saber que antes de pintar as paredes, é necessário eliminar as umidades do telhado. Neste caso 

específico, é impossível eliminar a umidade sem realizar o devido reparo no telhado, o qual é difícil 

saber atualmente se chove mais dentro da Unidade ou fora. Alguns podem até dizer que é inverdade, 

mas fui verificar até in loco. Deixo, aqui, o meu mandato à disposição, as minhas congratulações a 

todos os Servidores do PA do Maria Antônia, que apesar de ambiente insalubre que estão expostos, 

estão sendo verdadeiros guerreiros neste momento tão difícil que estamos passando com essa 

pandemia. E eu tenho certeza, Sr. Presidente, que o Prefeito Luiz Dalben não tinha conhecimento até 

esse momento dessa situação. Mas o que tiver ao meu alcance, eu vou fazer para contribuir com, não 

só os Servidores do PA do Maria Antônia, como todos de todas as outras Unidades de Saúde. É muito 

importante nesse tempo de pandemia a gente correr atrás. O Prefeito não consegue andar toda a Cidade, 

ele tem trabalhado muito; e o que eu puder fazer para ajudar o Prefeito Luiz Dalben a governar essa 

Cidade e todos os Servidores da Cidade de Sumaré, e aos munícipes, eu estou à disposição. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Terceiro inscrito: Vereador André Fernandes, com a palavra. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, eu quero abrir mão da palavra. Precisa não. 

Obrigado, viu? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses é o próximo inscrito. Excelência, 

o microfone do senhor está desligado. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Desculpa, Sr. Presidente. 

Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Imagina. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Sr. Presidente, eu pedi, me inscrevi para mim poder fazer o uso da [Falha no áudio], porque 

tem momento que a gente tem que aproveitar para fazer algumas considerações. Mas antes eu queria 

[Falha no áudio] convite para a nossa Comissão de Direitos Humanos, se amanhã a gente puder reunir 

para poder analisar os Projetos, porque quinta-feira eu vou para São Paulo e eu não vou estar aqui 

quinta-feira. Então, se pudesse a gente, amanhã, umas 11h, a gente fazer uma reuniãozinha para nós 

analisar os Projetos. Uma outra situação que eu queria, quero aqui, né, até concordar com o Nobre 

Vereador Lucas, pelas suas palavras e pela sua preocupação, né, a gente também tem essa preocupação. 

Agora, o importante foi o que ele relatou: o Prefeito Luiz Dalben, muitas vezes, não está sabendo de 

uma situação dessa. Porque a luta que o Prefeito vem fazendo, a luta que o Prefeito vem fazendo para 

a nossa Cidade, para querer o bem da nossa Cidade, acredito eu que, às vezes, não chegou nas mãos 

do Prefeito uma situação dessa, porque não dá para você pintar parede sem primeiro ter feito um reparo 

devido desse, porque até é fácil você pintar parede porque aí aparece o serviço, mas se não resolver a 

gravidade do problema que está, às vezes, no telhado vai voltar de novo a aparecer a umidade na 
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parede. Então, nesse sentido, eu quero parabenizar o Vereador pela sua fala e dizer que esse relato é 

importante, até para que chega no Prefeito, o Prefeito, né, toma ciência, eu sei que o Prefeito não 

concorda com esse tipo de situação. Então, só nesse sentido eu queria parabenizar a fala do Vereador, 

o Nobre Vereador Lucas Agostinho. Obrigado, Sr. Presidente. [Manifestação fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, 

eu quero aproveitar também essa oportunidade e falar sobre o que eu enfrentei, agora, do Covid-19, 

falar sobre a importância das pessoas se cuidarem, e até esse relato aí sobre o que o Lucas falou, é 

importante a gente acompanhar de perto, realmente, porque as pessoas estão realmente morrendo; e eu 

tenho também a consciência que o Prefeito, que o Deputado Dirceu Dalben não estão a par de tudo 

que tem acontecido, né? Mas, novamente, eu reafirmo aqui que nós precisamos se cuidar, nós 

precisamos se cuidar. que o Covid está aí, o Covid é fato, é verdadeiro, o nosso amigo Vereador Sílvio 

também passou por isso e eu não quero aqui que nenhum outro Vereador, que nenhum outro munícipe 

da Cidade de Sumaré passe o que eu passei, e vamos se cuidar, gente! Vamos se cuidar. É esse o 

recado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Alan foi o último, não tendo mais inscrição. Não 

tendo... o Vereador Hélio, com a palavra, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, Nobres Pares, o Vereador Lucas Agostinho citou sobre o UPA da região do Maria Antônia. 

Eu quero parabenizar o Deputado por encaminhar Emenda Parlamentar para que fosse possível o 

Prefeito Luiz Dalben comunicar a obra do UPA Maria Antônia, mas eu gostaria aqui, ô Presidente, de 

falar com o senhor, para a gente fazer uma Comissão, pois eu estou recebendo algumas ligações de 

alguns moradores, que eu também já morei no Jardim Maria Antônia - na verdade, não no Maria 

Antônia, Cidade Nova -, como o Jardim Maria Antônia engloba vários bairros do Maria Antônia até o 

Jardim Dall’Orto. Na verdade, parece que foi comunicado a obra, não no Jardim Maria Antônia, mas 

no bairro ao lado, mas tem pastores de igreja, moradores, moradoras, comerciantes entrando em 

contato comigo, pessoas que me conhecem, dizendo que onde está sendo comunicado, onde vai ser o 

UPA, não seria o lugar ideal. Então, teremos que fazer uma Comissão, nós, Vereadores, ouvir os 

moradores daquela região para ver onde seria o melhor lugar, para ver se teria um lugar que vai 

englobar todos os bairros! É somente isso que eu queria falar, Sr. Presidente, por quê? Nós temos que 

ouvir a nossa população para que leve para o Prefeito, para que o Prefeito faça da forma conforme a 

população quer que seja, para atender a todos. Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu não ia pedir a palavra, não, mas 

diante as falas dos Vereadores que me antecederam, eu acho que se faz necessário. Eu moro na região 

do Maria Antônia, né? E eu não sou do Executivo, eu sou do Legislativo, sou da base do Prefeito, mas 

o que o Vereador Hélio relatou, agora há pouco (e eu já escutei isso já). As pessoas não sabem ainda 

onde vai ser a futura UPA. Se eu pudesse indicar, eu indicaria para que fosse lá no Jardim dos Ipês, do 

lado da escola, lá tem um espaço bem grande, porque para o lado debaixo tem o Ipê II, o Ipê I é grande; 

tem o Maria Antônia para o lado esquerdo; de frente, eu não sei quantos apartamentos vão sair ao lado 

do supermercado GoodBom, mas também é muita gente, né? E diante do fato também que a gente, no 

mandato passado, a gente votou o Plano de Mobilidade Urbana, foi comentado que vai ter uma saída 

ali já da Avenida do Ipê, lá na Avenida José Lozano de Araujo, é isso, né? No Maria Antônia, no 

Matão. Então, ficaria aí uma sugestão, falando da UPA, né? O que o Vereador Lucas disse é 

importante! É preocupante, mas a gente sabe que o Prefeito tem trabalhado bastante, a gente sabe o 

que Deputado também tem trabalhado bastante, e o Secretário de Saúde, com esse negócio de Covid, 

às vezes, ele também não consegue acompanhar todas as Unidades, tá? Eu vou me colocar à disposição 

aqui de poder fazer uma diligência também e, se assim for possível, conversar com o Secretário de 

Saúde, pessoalmente, tá? Eu acho que é hora da gente dar as mãos, um ajudar o outro, porque você 

acaba gastando energia em uma coisa, acaba o outro lado ficando descoberto. Então, fica aqui, essa é 
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a minha sugestão, se puder, né? Eu vou tentar fazer por indicação na próxima semana, se der tempo 

ainda, se for possível, que fosse lá no Jardim dos Ipês. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Franqueada-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: O Vereador Rudinei, agora, me antecedeu. Vereador Rudinei, pelo que 

chegou ao meu conhecimento, o nome do bairro é Jardim Amélia, na paralela, bem dizer, à Anhanguera 

já, bem próximo a Anhanguera, que seria para ser construído o UPA, assim o comunicado que chegou 

a mim. Eu também, na verdade, eu tiro o chapéu para o senhor porque, na verdade, eu também pensei 

naquela área de fazer a indicação para ela, aquela área do Jardim dos Ipês. Obrigado, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Senhores, eu quero dar uma sugestão aos senhores. Nós abrimos 

aqui uma Explicação Pessoal, é muito certo que o Prefeito Luiz Dalben tem trabalhado, 

incansavelmente, de uma maneira exemplar e para conter a pandemia e os avanços que a nossa Cidade 

de Sumaré tiveram nesses últimos tempos. O Prefeito Luiz Dalben tem se dedicado, cuidado do 

orçamento, fazendo as aplicações devidas. E quando ele fala de abrir uma nova Unidade de Pronto 

Atendimento, de 24 horas, Vereador Hélio, Vereador Tião, nós somos... nós somos ali testemunhas 

oculares, né, do que foi feito no Matão, não é verdade? Na nossa região, a UPA do Matão ali 

consolidada, os avanços que ela trouxe para a região. Agora, o Deputado Dirceu Dalben é um 

incansável... um incansável trabalhador para buscar recursos para a nossa Cidade: ele busca recursos, 

busca investimentos e, assim, faz uma dupla que acaba colaborando para a nossa Cidade de uma 

maneira muito ímpar. Com as falas do Vereador Lucas, eu nunca, nunca reivindiquei, para mim, uma 

obra do Município, eu sempre tomo muito cuidado, e acho muito errado até quando um apoiador meu, 

escreve: “O Willian que fez, que fez”. Eu não fiz nada de obra! Não cabe a mim, não está previsto ao 

Regimento Interno, à Lei Orgânica do Município, quem executa é o Poder Executivo: é o Sr. Prefeito 

Luiz Dalben; cabe a essa Casa fazer as Indicações, cabe a essa Casa fazer o diálogo, mas quem tem o 

poder da caneta, de executar a obra é o Prefeito Luiz Dalben, que é o Prefeito em exercício da nossa 

Cidade. Nos usos das nossas atribuições e na consolidação aqui de vários Vereadores, eu gostaria de 

fazer uma sugestão: acho que o diálogo é o que constrói as pontes melhores na política e o diálogo é o 

que constrói a consolidação de um avanço importante na democracia. Eu sempre comento com alguns 

amigos que eu acho que um dos avanços importantes é saber que todos os Vereadores são Vereadores 

do território sumareense inteiro. Embora, nós tenhamos uma comunidade, que nós cuidamos e fazemos 

o trabalho de zeladoria (como é conhecido), também cabe a nós fazermos as indicações dos serviços 

públicos, mas pensar na Cidade como um todo, é avanço e importante conquista. Na região do Maria 

Antônia, que agora será beneficiada por essa UPA, anunciada pelo Deputado Dirceu Dalben e pelo 

Prefeito Luiz Dalben, nós temos os avanços importantes. E aí, eu quero sugerir a esta Casa, com tantas 

sugestões aqui ponderadas e apresentadas, para montarmos uma Comissão e marcarmos uma reunião 

com o Secretário de Saúde, de Planejamento, o Secretário Wellington, né? E também os demais 

Secretários, para que possamos entender essa questão e incluir aí os Vereadores que querem entender, 

que estão recebendo. Isso é muito democrático, muito participativo, e o Governo do Luiz Dalben é o 

Governo que mais instituiu Comissões, né? Comissão de Regularização Fundiária, Comissão de Greve 

(quando teve), Comissão da Passagem, então, nós podemos discutir. Como as demandas têm chegado 

sobre a situação, vamos marcar, então, eu me encarrego, como Presidente da Casa, se assim os senhores 

me derem o aval, de marcar essa reunião, de conversar onde será essa Unidade de Saúde, conversar 

sobre os avanços importantes e fazer a participação da Câmara, efetivamente, né? Mas ressaltar aqui a 

minha admiração inenarrável pelo Prefeito Luiz Dalben, pelo Deputado Dirceu Dalben, que faz um 

trabalho espetacular! Acho que a colaboração do Vereador Hélio, como foi citado, a colaboração do 

Vereador Rudinei, como teve uma indicação, nós podemos fazer isso numa conversa, num diálogo de 

uma Comissão que represente o Parlamento sumareense, para representar a região do Jd. Maria 
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Antônia, que tem os representantes eleitos pela Câmara, mas aqui não se trata, a Câmara não é dividida 

por distritão, né? Não tem a região do Willian, a região do Hélio, a região, não! A Cidade toda, nós 

representamos todos os moradores, e aí nós podemos fazer esse diálogo, para poder conter e para poder 

a gente ter a significância importante dos Srs. Vereadores, né? Que acabam entendendo, às vezes, por 

uma postagem ou outra, mas nós podemos fazer essa reunião. Me encarrego de, mais uma vez, seguir 

esse diálogo para que a gente não precise descarregar Documentos, Indicações, Requerimentos, 

Moções, pelo contrário: fazer um diálogo com a Administração Pública Municipal e encontrar uma 

boa explicação para todas as dúvidas dos Parlamentares. Se assim os senhores franquearem a mim essa 

incumbência, farei, com muita boa vontade, com muito carinho para que os senhores saiam satisfeitos 

das indagações que foram feitas nesta noite. Vereador Rudinei, está pedindo a palavra? Fica à vontade! 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Não sei se cabe questão de ordem, Presidente, ou não. Sabe por 

quê? Aqui na nossa região existe um chamado elefante branco, é um terminal rodoviário que não tem 

serventia para nada. E, na época, quando a ex-Prefeita Cristina foi fazer, ela não ouviu a população! 

Então, em vez de trazer um benefício, trouxe um transtorno e um descontentamento pelo lado das 

pessoas. E pasmem a todos que estão me assistindo e me escutando, que até eu que não tinha nada a 

ver com política, acabei apanhando - assim, no bom sentido da palavra - da população por estar no 

lugar mal colocado. A obra, em si, ela era muito boa e importante, mas foi colocada no local que 

desagradou e teve o entendimento de todos. Então, é só por causa disso que eu comentei, por causa 

que a gente tem já uma situação aqui já na região que foi colocada... inclusive, eu estive com o 

Presidente lá no Borssato, eu acho que se aquele terminal tivesse colocado no Borssato, tinha... olha, 

é a cereja do bolo, mas foi colocada no lugar onde até prejudica o andamento dos ônibus, o movimento 

dos carros e etc., é só por causa disso que eu cometei, tá bom? Obrigado! “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu queria só fazer um... colocar uma situação: eu tive 

a oportunidade de fazer parte da Comissão quando estava analisando as áreas da Região Cura, para 

poder ver que área que instalaria o UPA ali, e aí eu lembro que foi, nós levantou, a Comissão levantou 

várias áreas! E levantou duas áreas ali no Santa Joana: uma área lá em cima, onde está o UPA hoje; e 

uma área lá embaixo, bem perto da pista ali, com um grande buraco que tem ali, uma situação meio 

complicada. E eu lembro, na época, o Vereador Fabinho, né (que hoje não é mais Vereador), mas ele 

defendia que fosse ali no buracão, ali naquele lugar ali, né? E, com muito cuidado, é isso que eu estou 

falando: com muito cuidado, o Prefeito [Falha no áudio] fez o diálogo e acabou colocando lá em cima, 

onde a Comissão também tinha interesse, porque ali está mais perto do centro dos bairros, né? E aí o 

Fabinho também entendeu, foi [Falha no áudio] para o Vereador Fabinho não ficar descontente, então, 

foi com muito cuidado, o Prefeito teve muito cuidado e fez uma discussão muito saudável, e aí ficou 

lá onde está hoje, que aí atende, está ali encostado no Jardim Denadai, aí tem o São Francisco, aí vem 

o São Judas, está em um ponto interessante. Então, eu acho que essa é uma discussão, tem que levar 

em conta um pouco isso e fazer um diálogo, porque a população ali onde está sendo colocada, a 

população lá de cima vai falar muito, porque não está centralizado, descentralizou muito! Eu acho que 

esse cuidado é que tem levar, não sei qual o critério que foi tirado, mas eu acho que tem que ter esse 

cuidado aí, eu acho que você, o Vereador, o Presidente propôs uma saída interessante, que é fazer um 

diálogo. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: À disposição, Excelência. 

Vereador Hélio, está pedindo a palavra? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, 

obrigado pela palavra, Sr. Presidente. É muito importante mesmo o diálogo, conforme o senhor falou, 

nós precisamos ouvir essas pessoas que andam me ligando, eu acredito que alguém já ligou para o 

senhor, já ligou para alguns outros Vereadores, porque as pessoas não estão contentes com o local onde 

foi designado. Mas a melhor coisa, fazer a Comissão conforme eu já tinha dito, o senhor já disse, para 

que a gente converse com o Secretário de Planejamento, o Wellington, né, que também faz parte aí da 
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Secretaria de Governo, né? E para a gente conversar com ele e pegar os apontamentos das pessoas, dos 

moradores daquela região, né? Eu já morei naquela região, hoje eu moro no bairro Matão há muitos 

anos. Então, eu tenho ideia de como é grande aquela região, o senhor sabe, nós todos que somos da 

Cidade de Sumaré sabemos, né? Então, é importante isso aí, tá bom? Obrigado! E eu quero só pedir 

mais meio minuto, para dar uma informação sobre a Comissão de Justiça e Redação. Eu quero mudar 

para a nossa reunião para amanhã de manhã, se possível, né? Os Vereadores que compõem junto 

comigo na Comissão de Justiça e Redação, Redação Final, para amanhã, às 9h da manhã, por favor. 

Obrigado, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André 

Fernandes. “1º Secretário “André da Farmácia”: Eu queria ver com o Vereador Hélio se tem a 

possibilidade de ser às 10h, Vereador. Porque amanhã eu tenho uma reunião às 9h, se for possível. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Concordo, Vereador: 10h. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Não tendo mais Vereador inscrito na Explicação Pessoal, declaro encerrada e não tendo mais 

nada a tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 15 de junho de 2021, às 18h34. Muito 

obrigado a todos!  

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 15 de junho 

de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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